

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR. 29. - APARTADO DE CORREOS 139.

Asuntos del día

El político francés M. Fernando Bouisson y el profesor alemán Quide, han sido honrados con el premio Nobel de la Paz, y como quiera que el primero ha hecho ciertas declaraciones, han servido éstas para que parte de la prensa las comente en sentido de burla para los pacifistas y de excenticismo respecto a la paz.

Hace sesenta años el pacifismo era solo una ilusión de poetas, hoy ya es una necesidad para los Estados y que no es solo la oposición, llena de radicalismos la que la exalta, sino los propios gobiernos, no de una manera burocrática como ocurriría antes de la guerra, sino en un sentido positivista, de amplio realismo político.

Esto es lo extraordinariamente importante, para la causa de la paz: la existencia de un organismo como la Sociedad de Naciones, que puede imponer una fórmula de paz como en el caso de Polonia y Lituania, y que si no ha podido aplicar a los pueblos grandes, ha conseguido la forma de pactos conciliadores y el que los grandes políticos directores sostengan diálogos públicos y conferencias repetidas, que hasta ahora, como en el caso de Francia y Alemania, siempre han tenido un resultado reconfortante.

Estamos ya lejos de la época sentimental del pacifismo, cuando la paz era una figura retórica, sino que estamos en la época realista, jurídica, casi podríamos decir parlamentaria, que en el fondo significa legislativa.

Se ha producido un hecho importante en el orden de las finanzas internacionales. Por primera vez después de más de treinta años, Italia vuelve al régimen de reembolsos en oro, Mussolini ha establecido la lira a 92'46 por libra esterlina y a 19 por dólar en el momento en que la cotización en la Bolsa de Milán era de 89'97 y medio y de 18'42 tres cuartos, respectivamente. Esta disposición ejecutoria no hace sino dar estado legal a una situación de hecho.

La lira oro valdrá ahora 3'66 libras papel; la estabilización de la lira al cambio actual de la peseta equivale a un 30. Parece, pues, completamente asegurada la estabilidad de la nueva lira oro.

El ejemplo de Italia tendrá repercusiones inmediatas en las finanzas internacionales. Alemania fue el primer país de moneda depreciada que estableció su signo monetario a base del marco oro; después siguió Bélgica; ahora ha sido Italia. Seguramente Francia no vacilará en seguir este ejemplo.

LECTURAS

EL JUGADOR DE AJEDREZ, novela por H. Dupuy-Mazuel.

Es esta la novela del barón de Kempelen, gran forjador de autómatas, la novela de Botstas Votowski, el insurrecto polaco en tiempos de la gran Catalina II, de Rusia, salvado merced a un automática jugador de ajedrez. Desde los tonos suaves de la acuarela, los tonos enérgicos del aguafuerte, todo se halla en el libro: escenas de palacio, chateaux, horas vibrantes de guerra, espacios de tiempo limitados, tranquilos en la quietud del gabinete de estudio. Libro de las múltiples sensaciones.

Wolfgang de Kempelen ha logrado dar a sus máquinas tan perfectos movimientos, que parecen seres humanos. Las piruetas de una famosa bailarina han logrado eternizarse, la figura, el rostro, la belleza de una mujer amada logra vida perdurable. Sólo falta conseguir el espíritu, los sentimientos y la palabra. Ciertamente, como estos muñecos son la mayor parte de los hombres: sin espíritu, sin sentimiento.

La novela la escribe en forma de memorias, Ricardo Verther, un acaudalado que cura en un sanatorio su enfermedad mental. Así, pues, H. Dupuy-Mazuel ha dado a su libro los claros-oscuros de las imaginaciones alucinadas, la visión un poco velada por niebla sutil, que da a los objetos una claridad opalescente y una incertidumbre de evocación dubitativa. ¿Es? ¿No es? ¿Historia? ¿Relación fantástica? Libro lleno de sugerencias planes de acción y de pensamiento.



LA SEMANA EN LA BOLSA FINANZAS Y VALORES

Reducida a cuatro fechas hábiles, la penúltima semana del año, su análisis ofrece un aspecto azaroso, que pasamos a comentar. En el grupo de valores del Estado, se afirman las buenas disposiciones que hemos recogido en pasadas crónicas, ascendiendo el Interior 4 por 100 de 70'45 a 70'50; el Exterior, gana 1'25 al quedar a 86'25; el Amortizable 4 por 100, sube medio punto, cerrando a 87'50; el Amortizable 5 por 100 de 1920, pasa de 92'25 a 92'75; el de 1917, de 91'40 a 91'75; el de 1926, de 102'40 a 103'20, y los dos del año actual, quedan el libre de impuestos, sin variación, a 103'00, y el sujeto a ellos gana diez céntimos, cerrando a 90'90.

La Deuda ferroviaria alcanza el entero 102; el de Crédito Local, rebasa el 101, y en otros grupos, Norles y Alicante, se inscriben al cierre con alza de cuatro duros, por título, a 556 y 542, respectivamente.

También mejoran los títulos de la Arrendataria de Tabacos, que al quedar a 204, registran alza de un entero; así como las Azucareras, que cierran a 103'50, las Preferentes, y 37'25 las Ordinarias, lo que supone un beneficio de 0'75 y 0'25, respectivamente.

En cambio, los títulos del Banco de España vuelven a decaer, perdiendo 4'50 por acción, cerrando a 533'50, y los Explosivos, no pudiendo mantenerse en la tensión de principios del mes, pasan de 615'50 a 610.

La noticia circulada ampliamente, de que a principios de año se emitirían Bonos del Tesoro, u obligaciones a corto plazo, produjo en todas partes, pero mayormente en el exterior, el pésimo efecto que es de suponer, ya que aun cuando otra cosa pueda aparecer en los ojos profanos, el valor de la moneda—en el crédito internacional—no se regula por los factores económicos, sino por los factores financieros. La proyectada, o al menos permitida, emisión, suponía la reproducción de la gravedad de un problema, que tiene siempre un doble aspecto nacional e internacional.

En el orden nacional, las obligaciones del Tesoro, significan un interés usurario a base de la desconfianza pública, puesto que el capital considera el crédito del Estado como una obligación a corto plazo, alterando la esencia de este crédito, que cuando no tiene un carácter de perpetuidad, debe tenerlo de largo vencimiento. En el orden internacional, las obligaciones del Tesoro gravitan, con la fuerza irresistible de su propia desconfianza nacional, sobre el valor de nuestra moneda.

La anterior noticia, ha sido, de reciente desmentida, de un cierto modo ofensivo, y parece que al menos por ahora, no habría emisión de Tesoros.

No hay que anotar grandes cambios en el departamento del cambio internacional. La especulación ha intentado algunas nuevas acometidas contra nuestra divisa, de las cuales ha conseguido ésta reaccionar. Ahora gira el negocio, especialmente, alrededor de libras y dólares manteniendo aquéllas y aun incrementando su posición de firmeza respecto a éstos. Créese en una posibilidad de una reducción del tipo de descuento en Inglaterra, antes de fin de año. No obstante, no parece muy fácil el llegar a dicho acuerdo. En el mercado americano, continúa muy fácil el dinero, debido a la acción de los Bancos federales de reserva que sustituyen las exportaciones de oro con la apertura de nuevos créditos.

En todas partes se deja sentir la fácil necesidad de finalizar el año sin aportar modificaciones en las condiciones monetarias presentes.

El total de remesas de oro efectuadas últimamente de los Estados Unidos a Inglaterra, se evalúa en unos 40 millones de libras esterlinas. Las existencias de metal amarrado en los Estados Unidos se calculan disminuidas en unos 93 millones de dólares, con motivo de las expediciones al extranjero, principalmente al Brasil y al Canadá.

En Madrid hemos cotizado: francos, de 23'65 a 23'60; belgas, de 84'25 a 84; libras, de 29'20 a 29'15; francos suizos, de 116'75 a 115'70; dólares, de 5'99 a 5'95.

Cuarta. El Banco de Italia está autorizado para computar en su activo, en libras italianas sobre la base del oro, conforme a lo dicho en el número 2, todas sus reservas, destinando la plusvalía a la extinción de la deuda de Estado para con el Banco.

Quinta. El Banco está obligado a tener reservas en oro, o divisas, no inferiores al 40 por 100 del total de los billetes en circulación.

Y comentando esta medida, The Times escribe que la restauración de la lira sobre la base oro es un acontecimiento que marca una nueva etapa en el camino largo y difícil de la reconstrucción de Europa. «Unos tras otros—dice—, todos los países del mundo han decidido liberadamente restablecer el patrón

Los precios de la pasa en los mercados ingleses

Hace unos días, publicábamos una referencia del artículo en que El Agrario, órgano en Dania de la Cámara Pasera, aludía al hecho de que en Londres, se ejecuta de la entrada en las subastas de pasa, a quienes no fueran socios del London Dried Fruit Trade Association.

Ayer recibimos una carta del presidente de esta entidad inglesa, en que se nos ruega publicásemos la que en fecha 20 de Diciembre de 1927, ha dirigido al señor vicepresidente de la Cámara Oficial Pasera de Valencia.

Dice así: «Muy señor mío: Se me ha dado a conocer un artículo publicado en El Agrario, del 5 de Diciembre, que se ha hecho circular por este mercado.

Con el fin de aclarar lo que sin duda es una idea errónea de las condiciones que prevalecen en este mercado, y especialmente de lo que ha ocurrido esta temporada, me considero obligado, como presidente del London Dried Fruit Trade Association, dirigirla la presente.

La deducción que se ha hecho del artículo de Mr. Knowles en el North East Kent News, de que la exclusión en las subastas, de compradores que no son socios del Dried Fruit Trade Association, ha ocasionado la baja en los precios de las pasas valencianas en el mercado de Londres, está completamente injustificada.

Con respecto al propio Mr. Knowles, sólo necesito decir que nunca ha sido un comprador importante de pasas valencianas y no ha sido su costumbre asistir a las subastas, excepto al final de las temporadas, cuando los precios han bajado. Debo añadir, que Mr. Knowles, no asistió a una sola de las subastas celebradas esta temporada.

Puedo afirmar, sin temor a contradicción por parte de nadie que tengo conocimiento del negocio de pasas valencianas en este mercado, que juzguese justa o injusta la norma de excluir de las subastas a los compradores no asociados, lo cierto es que son tan pocos los excluidos y sus compras anuales representaban tan poca cosa, que su ausencia de las subastas no pudo tener ningún efecto material sobre el curso de los precios. Todas las casas mayoristas de Londres, Liverpool y Bristol, están afiliadas a sus respectivas Asociaciones de Frutas Secas y pueden comprar en las subastas de Londres, como asimismo todos los que se dedican a la reexportación para otros países.

La causa principal de la baja económica ocurrida después de la segunda subasta, fué debida a que los compradores tropezaron con que no podían vender a los detallistas del género que habían adquirido, puesto que a la sazón el público poco o nada compraba. El motivo de esto fué debido a que los precios que habían pagado hasta aquel entonces, no sólo para las clases finas, en las subastas, sino también para el algodón average, que habían comprado c. i. l., resultaban demasiado elevados, y por consiguiente, en las tiendas no se podían vender al detall ninguna de estas clases de pasas a menos de 8d. por libra, mientras que desde la guerra siempre se han detallado a 6d., y antes de la guerra a 4d. Los detallistas, por lo tanto, determinaron tácitamente esperar a que los precios bajaran.

Este estado de cosas ocasionó una paralización. Los compradores tenían existencias que habían adquirido a precios elevados que no podían vender. El efecto natural de esto fué que los compradores no se atrevían a hacer nuevas compras mientras no pudieran comprar a precios más baratos. Esta situación no podía hacerse duradera y eventual y gradualmente los precios descendieron y a medida que descendían los compradores fueron adquiriendo cantidades ligeramente mayores. Como la demanda continuó siendo escasa, los precios bajaron todavía más y la continuación de este proceso nos ha traído al estado actual del mercado. Además, el artículo 186 del Reglamento de la Cá-

oro, único medio de asegurar la estabilidad monetaria. Como Italia ya ha tomado esta decisión, sólo queda Francia entre las grandes potencias, sin volver todavía al patrón oro.

Sin embargo, bueno será recordar que Mussolini ofreció a raíz de la promulgación del programa del fascismo, la revalorización integral de la lira. Y como de lo ofrecido y acordado, a lo ejecutado, hay una enorme diferencia, el propio «Duce» se ha creído obligado a declarar en la exposición del decreto, renunciando a todo otro proyecto.

«Una revalorización ulterior sería posible, pero no deseable, y beneficiaría, en primer lugar, a la especulación internacional, porque provocaría una crisis continua muy grave y crisis periódicas, en detrimento de la economía nacional. Además impediría al Estado, y corol al contribuyente, cargas intolerables.»

J. FOLCH DE ESTRADA.

La Real Acequia de Moncada

Acuerda pavimentar el canal para que no haya filtraciones

Es tradicional en nuestra huerta la prolija escrupulosidad con que se administra el agua del Turia: el orden en la distribución es tan minucioso, que solo así se concibe cómo con tan escaso caudal se pueda atender una riqueza agrícola tan considerable.

Ha sorprendido en todas partes, como a través de los siglos perdura una organización, la de los riegos de nuestra huerta, sin modificaciones de ningún género: la razón no es otra que la necesidad de esa organización; de no existir, la huerta habría quedado muy reducida, pues con el desorden, con la anarquía, no podría ser tan aprovechada y tan bien distribuida el agua del Turia.

Para que esa distribución alcance su grado máximo de perfección, el actual acopiador mayor, don Juan Bautista Carbonell, expuso a sus compañeros la iniciativa de pavimentar el canal en toda su longitud; de ese modo, desaparecerían las filtraciones de agua que por deficiencias del canal se filtra a través de sus paredes, sin provecho para nadie, y va a parar nuevamente al Turia.

Conocido por los síndicos el proyecto, decidieron éstos entrevistarse con un técnico, que además de una gran cultura, sintiese por la Comunidad de Regantes el afecto y entusiasmo necesarios para que el correspondiente proyecto pudiera, por serle conciliación, atender con la mayor perfección todas las necesidades de la acequia.

Ese técnico fué don Luis Amorós Mangano, hijo del inolvidable don Cirio Amorós, letrado asesor que fué de la Comunidad durante toda su vida.

El acopiador mayor, señor Carbonell, invitó al señor Amorós a que formulase las líneas generales de un proyecto, para exponer la iniciativa, con el mayor número de datos, a las autoridades de los pueblos interesados y a los regantes que desearan concurrir.

La reunión se celebró en la casa social que la Real Acequia posee en Moncada; asistió la Junta en pleno, casi todos los alcaldes, muchos regantes, el ingeniero don Luis Amorós, el letrado de la Comunidad don Valero Martínez y don Remigio Oltra.

Expuesta la iniciativa, pronunciaron elocuentes discursos don Remigio Oltra, don Valero Martínez y don Luis Amorós; llevaron al ánimo de los concurrentes el entusiasmo necesario y el completo convencimiento de la importancia de la mejora y de la altísima conveniencia de llevarla a cabo.

Las explicaciones que allí se dieron resultan que con un reportaje extraordinario de tres pesetas anuales por hanegada, en muy pocos años habrá podido quedar convertida en realidad la mejora, pues son 40.000 las hanegadas que se riegan con el agua de la acequia de Moncada; este contingente, más los aprovechamientos industriales, dan una cifra anual de 126.864 pesetas; contando además con el ahorro de las 18 a 20.000 pesetas que actualmente se gastan en cada una de las dos mondas que se efectúan durante el año; ahorra, si no del total, de la mayor parte.

El importe de cada kilómetro se ha calculado en 100.000 pesetas, y el valor total de la mejora se supone en 2.500.000 pesetas.

El letrado don Valero Martínez hizo entrever la posibilidad de que también el Ministerio de Fomento contribuyese a cubrir parte de los gastos.

Los regantes formularon algunas observaciones a la propuesta, y finalmente se concretó el acuerdo en la siguiente forma:

Primero. Dar las gracias a las autoridades, regantes y a cuantas personas han asistido a este acto, aceptando por aclamación entusiasta la propuesta formulada por el acopiador presidente.

Segundo. Solicitar del señor ingeniero, don Luis Amorós Mangano, redacte y formule el oportuno proyecto y presupuesto a los efectos de llevar a cabo, resueltos que sean todos los aspectos técnico del asunto, el revestimiento de la acequia en su primer kilómetro.

Tercero. Fijar como presupuesto extraordinario para el próximo año, la cuota de tres pesetas por hanegada a las tierras y molinos que utilizan las aguas de la acequia, lo que representa un ingreso de 125.864 pesetas a favor de la Junta de Gobierno de la Real Acequia, que percibirá en la forma acostumbrada, con la cual cantidad satisfará los gastos que originen.

Se ponga más en contacto con el comercio en los mercados consumidores.

Suyo atto., s. s. q. e. s. m., ARTHUR JAMES PARKER, Presidente de London Dried Fruit Trade Association.

P. D.—Envío copia de esta carta a algunos de los periódicos que se publican en el distrito del cultivo de pasas valencianas.

Los "sacos de carbón" del cielo

En el hemisferio austral se ven dos regiones del cielo, en las que no aparecen estrellas ni aun con la ayuda de telescopio. Se las ha llamado vulgarmente «sacos de carbón». Lo más curioso es que, lejos de desentonar, consiguen que resalten más aún las otras regiones, como sucede en las caras femeninas con el misterioso negro-sombra «Humo de Sándalo», que rodea de atractivo insospechado a los ojos. Estuche, 3'75. Lápticos, 1 peseta y 1'25. Fabricado por Florencia, creadora del supremo Jabón «Flores del Campo».

Notas de la Cámara Oficial Agrícola

LA SESION DEL VIERNES

Interesante fué la sesión que celebró el Pleno de la Cámara el pasado viernes. En ella se dio cuenta del estado económico de la misma, que es satisfactorio, gracias a la recta y depurada administración de sus fondos y a la cautela de ir equilibrando los gastos con los ingresos. A medida que éstos vayan aumentando, irá la Cámara organizando nuevos y útiles servicios para los agricultores.

Dos son los que se acordaron para el próximo ejercicio de 1928: el que de una manera definitiva se diesen tres cursos anuales de etología y análisis de vinos por el profesor señor Salinas, competentísimo en esta clase de conocimientos. El otro acuerdo fué establecer en el Laboratorio un servicio de análisis de abonos, tierras y vinos gratuitamente para los agricultores que se hallaren al corriente en el pago de cuotas a la entidad.

Con el objeto de que los señores propietarios agricultores no paguen sino una sola cuota—la que les corresponde según la cantidad de la contribución—que satisficiera se acordó unificárla requiriéndoles para que manifiesten en aquellas oficinas—Caballeros, 32, principal—bien personalmente, bien por nota, en qué zonas o distritos pagan dichas cuotas.

Se dio lectura al proyecto de presupuesto para el año 1928, que fué examinado detenidamente, partida por partida, aprobándose por unanimidad para remitirlo junto con las cuentas del año actual al Ministerio de Fomento, Dirección general de Agricultura.

Aprobáronse el escrito elevado al excelentísimo Ayuntamiento, sobre pago de un arbitrio y el rectificado que ya se envió a la Presidencia del Consejo de Ministros, acerca de la real orden de 26 de Noviembre último, que la Cámara consideraba altamente lesivo para los cosecheros de cacahuet de todas las zonas levantineas en que se cultiva. Por la presidencia se dio cuenta de la sesión celebrada por la Unión Nacional de la Exportación Agrícola.

En la Delegación de Hacienda

PAGOS

El delegado de Hacienda firmó los libramientos que han de hacerse efectivos a nombre de los señores siguientes:

Don Andrés Santos, 1.433'08 pesetas; don Leandro Saralegui, 1.000; don Félix Vilar, 2'02; don Francisco Cebrían, 1.645; don Gonzalo Vilar, 168'77; don Joaquín Bou, 898'95; don Jorge Seren, 234'84; don José Pallares, 130'15; don Manuel López, 71'24; don Manuel Marqués, 7.360'63; don Natalio Reguf, 473'34; don Rafael Navarro, 72'43; don Ramón Gassent, 1.891'44; don Veremundo Moncho, 36'80; don Vicente Joanes, 246'76; don Antonio Fortea, 1.517'98; don Salvador Vicent, 2.790'45; don Arturo Azorín, 1.946'31; don José Tarfe, 323'16; don José Vayá, 291'13; don Miguel Villanueva, 150'67 don Rafael González, 93'07; don Rufino Mascuñana, 6.764'55; don Vicente Abad, 4.114'08; don Ramón Rosales, 16.966; y don Salvador Montañés, 8.051'50.

PARA NAVIDADES VINOS Y COÑAC de ARGUDO - JEREZ

Durante las Navidades

se obsequiará con regalos a los compradores de

"La Cepa de Valdepeñas"

LUIS GARCERÁ SEGURA

Calle Conde Salvatierra de Alava, 17

Vinos finos de mesa, legítimos Valdepeñas, tintos, blancos y claretes

Teléfono 21-93 :::: Servicio a domicilio

POSTRE MARTI

BAJADA SAN FRANCISCO, 23

ENSAIMADAS SELECTÍSIMAS ELABORACIÓN DIARIA

MANTEQUILLA DANESA PURA DE LECHE

MARCA: L. E. BRUUN

LA MAS FINA :::: PREFERIDA EN TODO EL MUNDO

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A.

DELEGACION DE VALENCIA 1.ª y 2.ª Zonas

Oficinas: PASCUAL Y GENIS, 2, entresuelo

Con el fin de suscribir los contratos para la venta de gasolina en aparatos surtidores, deben presentarse en estas oficinas los días 23, 29 y 30 del actual, de 10 a 12, todos los actuales concesionarios de dichos aparatos.

A partir de 1.º de Enero próximo deben dirigirse a estas oficinas para proveerse de los artículos monopolizados.

NOTA. Para tranquilidad de los consumidores, la Delegación de Valencia hace saber que dispone de todos los artículos en cantidad suficiente para el abastecimiento.

+
LA SEÑORA
Doña Encarnación Ferrando Noverges
que falleció el día 15 del corriente, en la villa de Llombay
A LOS 65 AÑOS DE EDAD
fortalecida con los Santos Sacramentos
P. I. P.

Su desconsolado esposo don José María Bisbal Sabater, hijos Carlos y María-Josefa, tios, hermanos políticos, primos y demás familia, suplican a sus demás parientes y amigos asistan al funeral que se celebrará por el alma de la finada el día 30 del corriente, a las nueve de la mañana, en la iglesia de la Santa Cruz de dicha villa, por lo que les quedarán agradecidos.

+
Todas las misas que hoy, día 27, se celebrarán en la parroquia de Santo Tomás Apóstol, y el sábado 31 en la iglesia del convento de Padres Capuchinos, serán en sufragio del alma de
Doña Rosario Juan García
Viuda de Carrau
que falleció en esta ciudad el 27 de Diciembre de 1925
R. I. P.
La familia ruega y agradecerá la asistencia.

la, a la que asistió como miembro de su junta directiva; de sus gestiones en Madrid acerca de diversos asuntos, entre ellos el relativo al consorcio arrocero y a la reafirmación de ganados, explicando el estado actual de todos ellos. Y finalmente, se acordó constase en acto el sentimiento de la corporación por el fallecimiento de un hijo del vocal de la Cámara y culto ingeniero agrónomo, señor Herrero Egaña.

+
Terminada y Laboratorio del DOCTOR GREUS
Directores: F. GARCIA GUZMAN
Fianza Santa Catalina, 4

Valencia

El día de Navidad fué tan benigno que parecía impropio de la estación; tan así, que los vendedores de aves ya en disposición de guisarse, es decir, muertas, temían por su duración. Hizo calor hasta el día de ayer, en que reemplazada la brisa del tercer cuadrante por la del cuarto, se despejó el firmamento y refrescó bastante la temperatura.

Tanto el primer día como el segundo de Navidad fué extraordinaria la animación en la ciudad; la Feria especialmente estuvo concurridísima mañana, tarde y noche, sin que se pudiera dar un paso por allí. Los teatros y los cines contaron por llenos sus funciones, y los paseos tuvieron su público, sobre todo ayer, que convidaba la esplendidez del día a disfrutar del sol, de la diáfana atmósfera.

Como de costumbre, el segundo día de Navidad llegaron muchos forasteros de los pueblos alejados y aun de los más distantes a visitar la Feria, pues el domingo, por ser una fiesta familiar y prolongarse en los hogares bastante las horas de reunión, mucha gente reserva su visita a la ciudad.

En general estas Navidades se ha notado una mayor esplendidez en la celebración de la fiesta, detalle que se ha conocido en la concurrencia en todos los establecimientos y en el más rápido agotamiento de géneros suculentos propios de «gourmet». Signo es éste de vitalidad y de riqueza, que desmiente las constantes lamentaciones que suelen escucharse en contrario. Todo el mundo dedica más esfuerzo a su trabajo, y estas intensas actividades se traducen luego en posibilidades para un progresivo mejoramiento de bienestar. Esto es un bien para todos que deseamos continúe, siempre que vaya acompañado, por supuesto, de preocupaciones por el porvenir propio y por el progreso y riqueza de nuestra ciudad.

En cuanto al tiempo, la presión barométrica sigue muy baja (746 milímetros), lo que indica que por ahora no cesarán los vientos de Po-

Junio de 1921, persiste por tiempo indefinido para los poseedores de fincas que están al corriente del pago de la contribución.

Segundo. La base del precio del retrato en lo sucesivo será siempre de acuerdo con el descubierto a la Hacienda, con recargo costas, los anualidades de contribución y los gastos de peritación e incautación en su caso.

Tercero. Cuando el retrayente sea deudor originario tiene que acompañar a su instancia solamente los recibos que acrediten haberse al corriente del pago de la contribución y cuando el retrayente sea otro poseedor de buena fe deberá presentar, además, sus títulos de propiedad o en su defecto, el informe posesorio o certificación de figurar amillaradas a su nombre las fincas en cuestión.

Cuarto. La administración no necesita pedir justificación de la identificación de las fincas para otorgar el retrato.

Quinto. El precio de la cesión de fincas será el mismo que el del retrato, según dispone taxativamente la ley de 11 de Mayo de 1920.

—**Fomada Cerec** cura úlceras, herpes, eczemas, quemaduras, sabañones, etc.

—**RESTAURANT TERMAS VICTORIA**. CUBIERTOS MANANA Y NOCHE, DESDE 5 PESETAS, MUSICA PERMANENTE.

—**Telegramas detenidos**:
—María, San Vicente, 142, segundo; Brunilda Candan, San Vicente, 232; Domge; Segivitz Vicente Canino; José Chordá; Angeles S. Barrero, 28; Francisco Meñá; Baldomero Del, Zapateria Niños 16; Enrique Cerveró, E. Vich, 22; Billal-

NOTAS DE SOCIEDAD

Unas palabras acerca de las matines de Eslava

—**TAMBOR Y CASCABEL**, JUZGADA POR «LA LECTURA DOMINICAL».

Recibimos ayer la siguiente carta, que con gusto publicamos:

«La Lectura Dominical, importante revista de Madrid, órgano del Apostolado de la Prensa, publica el siguiente juicio crítico de «Tambor y Cascabel»:

«Con «Tambor y Cascabel», los hermanos Quintero han renovado otra vez sus mejores éxitos. El público, acogiendo con aplausos encendidos esta lindísima comedia y llenando casi a jirario el teatro Reina Victoria, ha dado una consoladora idea de buen gusto. No solo tienen éxitos ruidosos las chulerías y chanzonetas del arroyo. La característica de la obra nueva de los ingeniosos comediantes valencianos, es la corrección literaria y el buen gusto. Quizás, para que sea matemáticamente exacta esta afirmación, sobre el diálogo una chistosa curruenda de doble sentido. Pero en este orden, nada más.»

Copio la anterior crítica, como contestación y para tranquilidad de la conciencia escrupulosa y timorata que levantó su voz de protesta contra la obra, al terminar su representación el viernes penúltimo, de los que en Eslava se están celebrando.

No creo que pueda parecer a nadie sospechosa la revista citada; y ya que de estas cosas se trata, quiero, no en defensa propia, sino por la de la entidad a cuyo beneficio se celebran dichas matines, y que no tiene otra culpa que la de fiarse de mí, decir que soy la única responsable, y que procuro, para no abusar de la confianza que en mí se puso, inspirarme en el criterio que, como el de la revista citada, merecen completo crédito y confianza.

Cierto que hubo en el transcurso de los viernes una equivocación lamentable, ligereza en mi imperdonable, al poner «usted es Ortiz», obra estúpida si las hay. No acordando la crítica de ella, y fiando únicamente de la data en los periódicos locales, que no hacían alusión sino a su tontería, allá fué; pero ha sido la única. Conste también, para tranquilidad de aquella conciencia fácilmente alterable.

Catálogadas «blancas» son «Los lagarteranos», «Los intereses creados», «El abolegón», «La fuerza bruta», «El genio alegre», y nadie creo ponga reparos a «La propia estimación», en la que la atreza de sentimientos (y hablo por mí) hacen salir del teatro con el deseo de pensamientos nobles. «La locura de Don Juan» fué convenientemente expurgada, y así se representó, y por lo tanto, limpia de su condición de «rojo», y la que correspondía por la escena suprimida. No es así como se hace en todos los centros católicos, en cuyo cartel aparecen con frecuencia obras también catalogadas «rojas», y que convenientemente expurgadas pueden ser vistas por todos.

Pues eso es lo que se ha puesto en escena, y eso el criterio en que fiamos y pensamos seguir fiando en el transcurso del nuevo año que va a celebrarse los martes. Nos queda la satisfacción del aplauso y acogida cariñosísima que han tenido los dos abonos, y que nos obliga más a no defraudar la confianza que en mí se puso y la tranquilidad de conciencia de que nadie lleva a cabo unos matines más dignados que las celebradas el año anterior y este a beneficio de la Escuela de Aprendizajes de la Federación de Sindicatos Católicos. María de Calvo y de Valladares.»

Querel en Valencia

Ha venido a Valencia desde París, en donde se hallaba, nuestro ilustre paisano Leopoldo Querol, el hombre cultísimo y el artista de gran valer. Querol vino a pasar las fiestas con su familia, y seguidamente regresará a París, en donde ya es bien conocido entre la más selecta y aristocrática sociedad, como artista eminente. Leopoldo Querol tiene además en perspectiva, en Madrid, las oposiciones al premio de doctorado en Filosofía y Letras; y en España, para la próxima pri-

bre Salco, Carmen Orenco; Mellado, Mayor, 50, Burjasot; Pura Franco H. Ciudad, 14; Martí; Héctor J. Torrente, Hotel Regina Victoria; Gerardo Gineres Terol, escribiente Capitanía general; Pablo Bravo; Pilar Rami, Teruel, 23; Poletek; Ramón Bertrán, Puerto Rico, S. G.; Carmen Dionisio y familia; Av. Amalio Jimeno, 7; Joaquín Velda; Miguel Genot, Roteros, 9; Alfredo Navarro, Gran Vía; Santiago Aguilar, salazones; José Chaparro, Fonda La Alcoyana.

—La casa E. VILELLA garantiza a usted sus muebles, por ser de fabricación propia. La calidad hace el precio. Visite su fábrica y exposición: Jesús, 108. Despacho: Paz, 17.

Militares

El domingo, en el Hospital militar, se celebró el acto de abjuración del protestantismo, de un soldado del Tercio a presencia del capitán general, del general inspector de Sanidad y de todo el personal del establecimiento, asistiendo también invitadas las señoras que componen la junta de la Asociación de la Inmaculada, Patrona de la Infantería, presididas por la señora doña Carmen Valdivieso de Gil Dolz.

Después de la misa y del acto religioso celebrado, la señora doña Carmen Valdivieso de Gil Dolz, auxiliada por la demás señoras invitadas, repartió entre los enfermos del establecimiento espléndidos lotes de ropa interior de abrigo, que fueron recibidos con visibiles muestras de gratitud por parte de los agraciados.

PATRONATO

Mañana miércoles: Estreno de la película más grande editada por Paramount, BEAU GESTE.

Hoy martes 27 de Diciembre 1927
A las 3:30 y 6:30 tarde

Estreno del drama sacro-lírico-fantástico en cuatro actos, divididos en 19 cuadros, de Nicolau y Asensi, y don José Catalá.

Los recién casados salieron seguidamente en el expreso de Barcelona, para el extranjero.

Nuestro pláceme a las familias de ambos contrayentes, y deseamos a los nuevos esposos un feliz viaje y eterna luna de miel.

VIAJEROS

Ayer pasó el día en Valencia el ilustre letrado del Colegio de Madrid don Gerardo Doval. En el expreso de anoche regresó a la Corte.

El domingo por la mañana llegó de Madrid nuestro excelente amigo el culto letrado don Juan Avel Ortells, ex alcalde de esta capital.

LAGO DE LA ALBUFERA

El próximo jueves día 29, se celebrará en este hermoso lago la tirada correspondiente a la actual semana, tirada por la que muy fundadamente existe gran entusiasmo, dado el éxito que constituyó el anterior.

La caza sigue ofreciéndose abundantísima por la enorme cantidad de animales existentes. Los aficionados que deseen adquirir empavadas hijas, deberán hacer su pedido en la Lonja, mesa del señor Cubells, número 61, y los que las deseen libres, en el Saier, Catarroja, Silla, Almusafes y demás sitios de costumbre.

Se advierte a los aficionados que ésta será la última tirada que se celebre en jueves, pues en adelante, hasta que termine la temporada, se efectuarán todos los sábados.

LOS VENCEDORES DEL FUEGO

KOLA CORTALS (licor higiénico), **CREMAS** y toda clase de **licores y jarabes**, a precios de **FABRICA**, en la **SUCURSAL** de la **fábrica de J. CORTALS**, calle **PAZ, 40**. Siempre regalos a sus favorecedores.

Gran surtido en vinos jerez, champagnes y licores de las más populares marcas

SIEMPRE CURAREIS LAS ALMORRANAS

CON LA POMADA Y SUPOSITORIOS

ANHEMOR
por ser incoloro no Mancha

GIMÉNEZ-SALINAZ, 2, Calle Sagüés, BARCELONA

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de comedias **Melá-Cibrán**
Hoy martes
18.º matiné de abono gran moda y a las 10-15 noche

UN ALTO EN EL CAMINO

Mañana, a las 6-15 tarde y 10-15 noche, últimas y definitivas representaciones de «Un alto en el camino», y conferencia bibliográfica, con gotas superrealistas, «El origen de Valencia», por el Pastor-Poeta, leída por su autor.

Jueves 29, ESTRENO del poema dramático en tres actos y un epílogo, en verso, de El Pastor Poeta, «AL ESCAMPÍO», con asistencia del autor.

Teatro Ruzafa

Para hoy, último día de Navidad
Tres extraordinarias funciones
A las 3-15 de la tarde

El chiquillo :: LAS CASTIGADORAS

A las 5-30 de la tarde
¡Y DECÍAS QUE ME AMABAS! LAS CASTIGADORAS
A las 10 de la noche
¡Y DECÍAS QUE ME AMABAS! LAS CASTIGADORAS
Mañana, gran inocentada.

OLYMPIA

Hoy martes:
Sesión 3-30 tarde:
Programa todo estrenos
MIENTRAS QUEDA CORAZÓN
Por Betty Compton
Por Rod La Roque.

EL GIGOLO

Sesión 6 tarde, numerada:
Estreno
Mientras queda corazón
Por Betty Compton.

LIRICO

Hoy martes
A las 3-30 tarde:
Estreno.
REVISTA PARAMOUNT NUM. 7
Estreno.

El Knockout

deliciosa comedia por Richard Dix y Mary Brian.
Estreno.

DIAS ESCOLARES

última aventura del gatito Félix.
A las 6 tarde. Matiné numerada, y a las 9-15 noche:
Estreno.

Teatro Apolo

Hoy martes, tres funciones
A las 3-30 tarde:
EL HUESPED DEL SEVILLANO
A las 6 tarde:
Acto 1.º de EL SOBRE VERDE LOS BULLANGUEROS
A las 10 de la noche:
Acto segundo de EL HUESPED DEL SEVILLANO EL SOBRE VERDE

COLISEUM

Hoy martes, desde las 3 tarde
GRANDIOSO ESTRENO de la emocionante película,
Las garras del tigre
Por Jack Holt y la escultural Aileen Pringle

Cascabel, maquinista
Última hazaña del gatito FELIX
NOCHE, a las 9, especial

El despertar de la ciudad

comedia dramática por Norma Shearer y Jack Pickford
REVISTA PARAMOUNT NUM. 7
Estreno.

El Knockout

DIAS ESCOLARES
Mañana miércoles: Estreno de la película más grande editada por Paramount, BEAU GESTE.

CONDAL

Sesión continua hasta las 8-30
La tragedia del payaso
Cómica
Noche: La graciosa comedia
¡Vaya una chiquilla!
Revista
La tragedia del payaso
Cómica
Jueves: «LEONES A MI?»

Casa de los Obreros

CABALLEROS, 27, TRIP. (Edificio en construcción)
Compañía cómica-dramática
Hoy martes 27 de Diciembre de 1927
A las 3-30 y 6-30 tarde

La hermosa comedia dramática, en dos actos, joya del teatro instructivo, de don Manuel Linares Rivas,
Cobardías
El bonito entremés de los hermanos Quintero,
Sangre gorda

Patronato

LANDERER, 7
Hoy martes 27 de Diciembre 1927
A las 3:30 y 6:30 tarde

Estreno del drama sacro-lírico-fantástico en cuatro actos, divididos en 19 cuadros, de Nicolau y Asensi, y don José Catalá.

Los recién casados salieron seguidamente en el expreso de Barcelona, para el extranjero.

Nuestro pláceme a las familias de ambos contrayentes, y deseamos a los nuevos esposos un feliz viaje y eterna luna de miel.

LA MUJER DESNUDA

No pierda la ocasión... Tardará en poderla ver en Valencia
Completarán: **UNA NOCHE DE PERROS**.—**LOS PELIGROS DEL DIVORCIO**.
Mañana: **LAS PIERNAS MAS BONITAS DE BERLIN**, maravillosa producción U. F. A.

Teatro Niños de S. Vicente

TEMPORADA DE BELEN
Hoy martes 27, 3.º de Navidad, a las tres de la tarde, tercera representación de la obra de gran espectáculo,
La venida del Mesías
6 actos—18 cuadros
GRANDIOSO EXITO!
A las 6-30, cine: «La oveja blanca», seis partes, y una cómica.

GRAN TEATRO :: HOY MARTES - TARDE

— TODO ESTRENOS —

De 3:30 a 9: VIGILE A SU ESPOSA.—**LA CAZADORA**, creación de COLLEN MOORE, —**LOS PELIGROS DEL DIVORCIO**, preciosa comedia que deben ver todas las madres, por Pauline Garon y un conjunto de estrellas.

A PETICION ¡SOLO ESTA N CHEI! :: A las 9:30

LA MUJER DESNUDA

No pierda la ocasión... Tardará en poderla ver en Valencia
Completarán: **UNA NOCHE DE PERROS**.—**LOS PELIGROS DEL DIVORCIO**.
Mañana: **LAS PIERNAS MAS BONITAS DE BERLIN**, maravillosa producción U. F. A.

CRONICA DE SUCESOS

¡VAYA BROMAS QUE TIENE EL VIENTO!

Cuando pasaba por la plaza de la Merced el transeunte Jesús Andrés, de 18 años de edad, tuvo la desgracia de que se le cayera encima la tabla de la cabecera de una cama, la que arrancó el viento.

La dichosa tabla dió tal golpe en la cabeza del transeunte, que le produjo varias contusiones, que le fueron curadas en el Hospital, siendo calificado su estado de pronóstico menos grave.

CAIDAS

En el Hospital fué curada Josefa Sánchez Viudes, de 47 años, domiciliada en la Avenida de Montecivete, 10, bajo, la cual, a consecuencia de una caída casual, se produjo la fractura del codo y radio, siendo calificado de grave su estado.

En la casa de Socorro de Ruzafa fué asistido Juan Lambies Carrasco, de 13 años, el cual sufrió una caída en la Feria, produciéndose la fractura completa del codo y radio izquierdo por su extremidad inferior.

Pronóstico grave.

HAY QUE IR MAS EN CALZADO CON LOS TRANVIAS

En la calle de Jesús pretendió subir a un tranvía de la línea del Cementerio, estando aquel en marcha, Victoriano Camarena Reig, de 48 años, pero al asirse del pasamanos de la plataforma anterior, resbaló, cayendo y resultando con atrición de todos los tejidos de la mitad anterior del pie derecho.

Fuó curado en el Hospital, donde se calició su lesión de pronóstico grave.

BEAU GESTE

(Mañana en el LIRICO)

LA DESGRACIA EN EL PUENTE DEL MAR

Sobre las ocho de la mañana de ayer viajaba de pie en la plataforma de uno de los autobuses del servicio Valencia-Malvarrosa el joven Alfredo Sánchez, hermano del dueño del kiosco de periódicos que hay al lado de la báscula en el Grao, cuando al llegar el vehículo a la bajada del puente del Mar, al atravesar las vías metálicas, el coche sufrió una violenta sacudida, siendo despedido el joven indicado, que cayó a tierra, quedando inmóvil.

Varios transeuntes y viajeros se apresuraron a prestar auxilio al caído, recogiéndole y trasladándole en el mismo auto a la casa de Socorro de la calle de Colón, donde leon facultativos de guardia le apreciaron las siguientes lesiones:

Escoriaciones en la región frontal y dorso de la nariz, contusión cerebral y probable fractura de la base del cráneo.

En grave estado fué conducido al Hospital, donde ingresó.

PUBLICACIONES

«ACTUALIDADES»
Hemos recibido el número correspondiente a esta semana de la revista valenciana **Actualidades**, que cada día interesa más al público. Sus secciones Comentarios, Deportes, Noticias, Consultorio de Amor, Modas, Crítica teatral, Cine y una información cada semana, tienen cada número mayor aceptación. Además inserta varios artículos y cuentos interesantes.

Fernando Dicenta y Vera

El reparto de ropas de abrigo a los pobres de la Asociación Valenciana de Caridad

En uno de los primeros días del año próximo se celebrará en la casa social de la benemérita institución el acostumbrado reparto de ropas de abrigo a todos los protegidos de la misma.

Los comerciantes de Valencia, compenetrados con los ideales benéficos de la estimada entidad han respondido generosamente al llamamiento de la comisión ejecutiva de la misma, remitiendo utilísimos lotes de ropa, que llenarán su cometido de modo excelente.

Mitigal

cura rápidamente
Sarna, Seborrea, Sarpu-llido, Prurito, Eczemas y toda clase de enfermedades parasitarias de la piel.
Limpieza en el uso.
No mancha la ropa.
Desprovisto de olor.



BAYER

Querel en Valencia

Ha venido a Valencia desde París, en donde se hallaba, nuestro ilustre paisano Leopoldo Querol, el hombre cultísimo y el artista de gran valer. Querol vino a pasar las fiestas con su familia, y seguidamente regresará a París, en donde ya es bien conocido entre la más selecta y aristocrática sociedad, como artista eminente. Leopoldo Querol tiene además en perspectiva, en Madrid, las oposiciones al premio de doctorado en Filosofía y Letras; y en España, para la próxima pri-

mañana miércoles: Estreno de la película más grande editada por Paramount, BEAU GESTE.

Hoy martes 27 de Diciembre 1927
A las 3:30 y 6:30 tarde

Estreno del drama sacro-lírico-fantástico en cuatro actos, divididos en 19 cuadros, de Nicolau y Asensi, y don José Catalá.

Los recién casados salieron seguidamente en el expreso de Barcelona, para el extranjero.

Nuestro pláceme a las familias de ambos contrayentes, y deseamos a los nuevos esposos un feliz viaje y eterna luna de miel.

LOS VENCEDORES DEL FUEGO

KOLA CORTALS (licor higiénico), **CREMAS** y toda clase de **licores y jarabes**, a precios de **FABRICA**, en la **SUCURSAL** de la **fábrica de J. CORTALS**, calle **PAZ, 40**. Siempre regalos a sus favorecedores.

Gran surtido en vinos jerez, champagnes y licores de las más populares marcas

SIEMPRE CURAREIS LAS ALMORRANAS

CON LA POMADA Y SUPOSITORIOS

ANHEMOR
por ser incoloro no Mancha

GIMÉNEZ-SALINAZ, 2, Calle Sagüés, BARCELONA

LA MUJER DESNUDA

No pierda la ocasión... Tardará en poderla ver en Valencia
Completarán: **UNA NOCHE DE PERROS**.—**LOS PELIGROS DEL DIVORCIO**.
Mañana: **LAS PIERNAS MAS BONITAS DE BERLIN**, maravillosa producción U. F. A.

BEAU GESTE

(Mañana en el LIRICO)

LA DESGRACIA EN EL PUENTE DEL MAR

Sobre las ocho de la mañana de ayer viajaba de pie en la plataforma de uno de los autobuses del servicio Valencia-Malvarrosa el joven Alfredo Sánchez, hermano del dueño del kiosco de periódicos que hay al lado de la báscula en el Grao, cuando al llegar el vehículo a la bajada del puente del Mar, al atravesar las vías metálicas, el coche sufrió una violenta sacudida, siendo despedido el joven indicado, que cayó a tierra, quedando inmóvil.

Varios transeuntes y viajeros se apresuraron a prestar auxilio al caído, recogiéndole y trasladándole en el mismo auto a la casa de Socorro de la calle de Colón, donde leon facultativos de guardia le apreciaron las siguientes lesiones:

Escoriaciones en la región frontal y dorso de la nariz, contusión cerebral y probable fractura de la base del cráneo.

En grave estado fué conducido al Hospital, donde ingresó.

PAGINA FEMENINA LECTURAS PARA LA MUJER

Solo para vosotras

La huelga de las flores

¿Por qué fue? Aseguran que por cierto público desprecio que una mujer mandaba a las flores, arrojando a los pies de su amante las que éste le ofreció, pidiéndole las que él le ofreció, pidiéndole las que él le ofreció, pidiéndole las que él le ofreció...

Porraje viejo de la grey romántica

Lo cierto es que en un momento determinado, por medio de la su-til, incorporea telegrafía de sus ciencias, se pusieron de acuerdo para declarar en huelga: una huelga original, extraña, que parecía obra de un avisado taumaturgo. Todos los jardines aparecieron guardados por terribles serpientes, que no dejaban acercar a ningún mortal. Si alguno, por casualidad, guardaba en su casa maceta con rosales o clavellinas para disponer de ellas, a ir a cogerlas caían los pétalos, como cuando están pasadas o marchitas. Lo propio sucedía con las flores silvestres: apenas se intentaba separarlas de su tallo, deshaciéndose como al soplo de un fuerte viento terrenal.

Cuando la humanidad advirtió la huelga de las flores, apenas le dio importancia. ¿Para qué servirían? El mundo bien podía prescindir de esos bellos adornos de la naturaleza. La industria imitaba tan destramente las flores, que en muchas ocasiones casi no se distinguían de las naturales. En cuanto a sus aromas, también la química los producía tan suaves, tan variados, tan intensos. No costaba, pues, gran sacrificio tener que prescindir de las rosas fragantes y pomposas, de los claveles retadores y orgullosos, de los jazmines vivarachos y nerviosillos, de las magnolias obesas y fátuas, de las dalias adocenadas y cursis, de las camelias altivas y frías, de los narcisos estroptosos y sindicados y de la diversidad de flores todas de gestos pueriles, pues hasta las violetas, tenidas por humildes y modestas, escondíanse para no ser maculadas por las manos del hombre.

Estos deshechos conceptos, espantados con motivo de su huelga, encijaron más a las huelguistas, al extremo de rechazar todo parlamento, proposición o fórmula de arreglo que las más pacíficas intentaron.

Eseaso tiempo llevaban en esta situación, cuando cierto día se acercó a un jardín un hombre enano, con ánimo de que se le dejase hacer: un ramo para ofrecerlo a sus amadas. Dos cabezotas triangulares de serpiente le recibieron amenazadoras, impidiéndole avanzar. El girasol que hacía de portero, le dijo: —¿Para qué nos necesitas? Ofrece a tu amada un ramo de flores de trazo, y si éstas no la satisficieron, ¿para cuándo guardas tus palabras dulces, floridas, perfumadas de amor?

Cuando acabó de dialogar el hombre enamorado, se acercó un artista, con su estuche de colores y su caballete, pidiendo por favor se le dejase penetrar en el jardín, para copiar las tonalidades diversas de las rosas, pues iba a pintar un cuadro con un grupo de ellas.

—¿Para qué nos necesitas? ¿No te basta tu imaginación? ¿Quién mejor que ella puede sacarte del compromiso? En último extremo, pueden servirte las flores artificiales.

Una humilde obrera dedicada a estos menesteres, se aproximó medrosa entonces:

—Señor girasol—le dijo,—necesita mi maestra unos alfileres, varios tulpanes y unos crisantemos de azul pálido, para un encargo: ¿serás tan amable que me los proporciones?

—Da las gracias a tu bella maestra, por el honor que nos hace—le contestó el girasol.—Su talento la sacará del compromiso; el ingenio humano es la más bella flor de la naturaleza.

—Y a mí no me dejaréis elegir unas hermosas flores albas para cubrir el cuerpo de mi pequeño?—demandó al girasol una madre afligida.

—¡Ah!, señora, ¡cuánto lo sentimos! es la primera contrariedad que tienen mis compañeros, pero, creedme, vuestras lágrimas sustituirán con ventaja a los jazmines, las azucenas y los azahares! ¿Qué sobre un niño muerto son insustituibles las flores? ¿Estáis equivocada, vuestro corazón es el más bello jardín del mundo.

Tras de la desolada madre, llegó una joven, vistiendo el immaculado traje nupcial que parecía tejido con espumas y copos de nieve.

—Quiero un ramo de azahar para mi corona y para prenderlo en mi corpiño, ¿seréis tan amable, señor girasol que me lo proporciones?

—Estamos en huelga, hermanita, el azahar es lo que mejor se imita en el mundo, además ¿cuésta muy poco adquirirlo? Bien podéis pasar sin ese capricho.

La demandadera de un convento, a honesta distancia de las amenazadoras serpientes, pidió al girasol por caridad un par de ramos para el mes de María.

a la Divina Señora, desde aquí le rendimos todas perpetuo homenaje, pero di a tus monjitas que por esta vez grezcan a la Señora las preciadas flores de su virtud y de sus plegarias. Nada queremos con los seres humanos porque nos han despreciado, ja nosotras que somos el bordado de la Reina de los Angeles!

Y llegó un poeta que por cierto fué adivinado por el girasol. —Ya sé a qué vienes, hermano nuestro—dijole con singular reverencia,—a llevarte el ramo diario para embellecer tu mesa de trabajo. Excusados por esta vez, señor poeta; uno de los que quieren ser tus compañeros y que se te parecen tanto como el grillo a la gardenia, es el que nos llamó:

Porraje viejo de la grey romántica y queremos demostrarle que para el girasol servimos en la tierra. Nosotras para crear poesía, él para aniquilarla. Así, pues, que ocupen, mientras dura nuestra huelga, tu bicario, las flores de tu inspiración y de tu talento... perdonanos, hermano.

Era una noche clara, diáfana: noche en que la luna, con toda su corte de cendales magos, convierte a la tierra en un fiero madrigal, en un ducesimo, nostálgico ensueño de Chopin.

Sin pedir permiso, sin que le arredrasen las fosforescencias de los ojos misteriosos y brujos de las serpientes, una mujer se adelantó en el jardín de las flores huelguistas, buscando con ansiedad por entre aquellos arriates y alamedas algo que le interesaba.

Cuando ya hubo separado del tallo la más espléndida rosa, los dos monstruosos reptiles, arrollándose con fuerza a sus piernas, se hicieron caer a suelo, y una vez en él mordieron en el pecho, haciéndolo sangrar copiosamente.

El dolor hizo que se le escapase un leve suspiro. —¿Qué eres?—preguntó alarmado el girasol.—¿Por qué temerariamente has entrado en el jardín, sin miedo a tus verdugos?

—Mi amado está enfermo, muy enfermo, quizá no llegue a ver el próximo amanecer; en su delirio, me pidió una rosa para llevarla consigo, como si fuese mi propio corazón: ¡qué me importaba morir por complacerle!—exclamó aquella mujer con voz apagada.

De todos los ámbitos del jardín surgió un murmullo de conmiseración, de misericordia, de piedad. Los monstruos, arrastrando su remordimiento, dejaron a la infeliz, que, moribunda, apretujaba la rosa sobre su corazón, tiñéndola con su sangre generosa.

En medio de aquel silencio, verdadera plegaria de perfumes, la mujer enmascarada rindió la flor inmaculada de su espíritu a Dios. Y en aquel instante; como piadoso homenaje a la humana flor que había dejado de existir, sus hermanas todas, desde el recio girasol hasta la diminuta margarita silvestre, dejaron caer sus pétalos, cubriendo con ellos el cuerpo venusto de la doncella.

La rosa teñida en sangre, le fué ofrecida a amado, y selló para siempre las paces entre las flores y la humanidad.

V. CALVO-ACACIO



La jardinería en macetas

EL AMARANTO

Tiene un historial, considerándole los antiguos como signo de inmortalidad. Su flor es polipétala y agular. Se conoce el amaranto papagayo, el melancólico, la flor de amor, el cantueso y moco de pavo.

Su existencia es efímera. Por lo general, son plantas herbáceas, que se han poliflorado por su aspecto, al extremo de ser utilizadas simbólicamente como el amirante de oro, con el cual se premian algunas composiciones en ciertos concursos literarios.



Crónica femenina

La mujer y el cigarrillo

París, Diciembre 1927.

Hace algunos años, se planteó el problema de si una mujer honesta debía o no fumar. La mujer, resolvió el problema, fumando. En el café, en los salones de té, en todas partes, la mujer fuma unos cigarrillos finos y graciosos, que se avergonzarían al verse en una boca hombruna. Algunas veces, el observador encuentra entre las amigas reunidas alrededor de una mesita de té, una muchachita de menos de veinte años, tan segura de su belleza, que no se ha cortado el pelo, ni se maquilla en lo más mínimo. Sus labios, intentan su color de cereza natural y sus mejillas, sonrosadas por obra de la buena salud, han rechazado la coloración de los productos químicos.

—He aquí—se piensa inmediatamente,—la mujer que colmará los sueños de los admiradores de las virtudes anteriores a la guerra, la mujer excepción cuya personalidad es tan fuerte que vive en este ambiente sin contaminarse.

¡Atención! La bella enemiga de las modas masculinas y de los rostros pintados, no ha podido contenerse más y abrió su bolso de mano, a sacado una cajita de ónix con una cifra de brillantes, y tomado de su interior un bastoncillo color de rosa con la punta de oro. Hay que creer que se trata de un cigarrillo bajo su palabra de honor, porque se lo ha puesto en la boca, lo ha encendido, ha aspirado profundamente y luego ha proyectado el espacio un hilillo de humo que contenía su cáscara se cierra sobre la cabeza de la fumadora, transformándose en nube y convirtiéndola en una deidad pagana.

Perfectamente. Quedamos, pues, en que todas las mujeres, comp las chilenas de la zarzuela, estiman que el cigarrillo les duplica su valor, o en último caso, fuman porque les place bienamente y su mamá—pongamos por autoridad—se le permite.

Pero, he aquí que sale al paso la autoridad del médico y plantea el problema de si conviene a la mujer el uso del tabaco.

En lo que concierne al hombre, el problema está resuelto. El tabaco agota la vista, debilita la memoria, irrita los bronquios, maltrata la garganta, destruye la dentadura, perjudica el estómago, etc., etcétera. Todo esto se sabe, y se halla convenientemente establecido. Sin embargo, el número de fumadores, es el único que no se altera y sigue siendo una cantidad constante. El hombre, no puede decirse a dejar de dispar en humo sus ojos y sostiene que el tabaco, excita de un modo optimista las células cerebrales, por lo cual debe ser usado por cuantos se dediquen a obras de imaginación.

Ahora bien: la mujer no tiene esta disculpa, puesto que le sobra imaginación, y en cambio, tiene graves responsabilidades que le obligan a mantener su cuerpo sano. Las funciones de la maternidad, no toleran la menor perturbación, y según los médicos, el cigarrillo puede influir gravemente sobre la vida de los hijos. Desgraciadamente, no puede ilustrarse esta tesis con ningún aforismo de Hipócrates, especialmente dedicado al tabaco, porque en su tiempo no se conocía esta planta, a pesar de lo cual la mortalidad infantil era mayor que en nuestros días. Pero, siempre se puede echar mano de alguno de

De utilidad para el hogar

PARA PRESERVAR LAS PIELS DE LA POLILLA

En Rusia emplean una tintura compuesta de colcoquindia, 1 gramo; alcanfor, 1 gramo, alcohol de 30 grados, 8 gramos.

Puestas en contacto estas sustancias durante diez días, se exprimen en un paño y se filtra el líquido, que se aplica a las pieles y vestidos, los cuales se envuelven en una tela gruesa y se arrollan fuertemente.

También da excelentes resultados el ácido fócnico. Se empapa en él una esponja y se pone en una botella tapada con algodón, depositándola en los muebles donde han de conservarse los trajes.

La polilla en estado de insecto perfecto (mariposa) se destruye poniendo en la habitación un vaso lleno de agua y cerrando puertas y ventanas.

ENCAUSTICO PARA PAVIMENTOS

Un buen encaústico para pavimentar, se compone de:

- Cera amarilla, 500.
- Carbonato de potasa, 65.
- Tabaco común, 45.
- Alcohol, 30.

En medio litro de agua se funde la cera a calor suave, se añade el carbonato de potasa disuelto en 130 partes de agua hirviendo, después el jabón y el alcohol se deja enfriar, y a las veinticuatro horas se añade el ocre rojo diluido en un poco de agua. Para extender la mezcla sobre el parquet, se hace con un pincel y a la media hora se frota con un paño.

PARA LIMPIAR CUADROS AL OLEO

Se empieza por lavar el lienzo con una esponja empapada de agua ligeramente jabonosa, secando la pintura con un paño de lana suave o un trozo de piel. Luego se mojan los dedos en aguadiente agitado y se pasan sobre el cuadro, dando un movimiento circular; se repite la operación con aguadiente puro, luego con aceite de almendras dulces, y esto varias veces durante unos dos días, y finalmente se pasa aceite de trementina, teniendo cuidado de no dejarlo mucho tiempo encima.

sus aforismos de carácter general, por ejemplo, aquel en que afirma que todo abuso es malo. Hay que reconocer que, por ahora, las mujeres no abusan del tabaco. Fuman de vez en cuando por mera coquetería y sin esa fruición con que el hombre devora un cigarro acre y empapado, capaz de acabar con la salud del atleta mejor constituido. Pero no debe olvidarse que por ahí se empieza, por coquetería, por imitar a los hombres y luego, una vez adquirido el vicio, se cae en todos los aspectos feos nada recordables, si se quiere conservar el sentido de la delicadeza, que es el inspirador de todas las virtudes esencialmente femeninas.

A. D'ENERY.

(Prohibida la reproducción)

LA CONQUISTA DEL 1

Rivalidades femeninas

Manera de hacerlas prácticas

Al conocer Ruth Elder que otra aviadora proyectaba un vuelo trasatlántico, ha dicho sencillamente sufriendo sus hermosos y redondos hombros:

«Otra más, pero yo la primera.»

La señora Ruth Elder define la rivalidad femenina con esta frase, feliz por lo exacta.

En los Estados Unidos, el país de los números, el 1 tiene una importancia que acaso no acertamos a comprender en los pueblos de la vieja Europa. El 1 equivale al «record»; y el «record» es la especulación, la popularidad, el orgullo, la fama y el dinero. La señora Ruth Elder lo sabe bien. Cuando la señora Ruth Elder dice... «pero yo la primera», no ignora que ser el número 1 da derecho a muchas cosas, entre ellas, y por ejemplo, a exhibirse en un music-hall cobrando mil dólares por semana.

Podrá otra aviadora realizar el vuelo malogrado de Ruth Elder; tal vez añada a la proeza un nuevo riesgo o una nueva aventura; quizás logre un éxito mayor; pero la señora Ruth Elder siempre habrá sido la primera, el número 1 en el intento. Ser el número 1 es lo único que no puede borrarse ni olvidarse, ni superarse. Es un «record» que nadie ha de borrar.

Por el número 1 luchan actualmente los campeones del feminismo intrépido.

Aquí están también las nadadoras miss Gleitze y miss Hudson, rivales pertinaces, porfiando por ser las primeras en atravesar el Estrecho de Gibraltar. Un rencor hosco y sordo las tiene separadas en el mar hotel de Tánger, donde llegaron el mismo día, en el mismo barco, procedentes del mismo punto de Inglaterra y con el mismo fin, en acecho la una de la otra, vigilándose los pasos, desafiándose con los ojos, en guardia ambas, prontas para el ataque.

¿Qué quieren conquistar miss Gleitze y miss Hudson? ¿Buscan la gloria de un descubrimiento? ¿Van tras la fama de un acto que continúe a la humanidad?

Miss Gleitze y miss Hudson no ignoran que atravesar a nado el Estrecho de Gibraltar es una heroica, casi estéril o cuando menos superflua. ¿Qué más le dará al mundo que miss Gleitze o miss Hudson atravesasen a nado el Estrecho de Gibraltar, o lo atravesasen en una canoa, o lo atravesasen en un trasatlántico, o no lo atravesasen? Al mundo no le importa nada, pero a miss Gleitze y a miss Hudson les importa bastante. ¿Acaso ser el número 1 en eso o en cualquier otra cosa más inútil, no es algo de positiva importancia personal?

Los mil dólares semanales de Ruth Elder lo han dicho con sobrada elocuencia.

Claro que ni la Elder, ni la otra aviadora yanqui, ni la Gleitze ni la Hudson, sostienen la violenta controversia por mil dólares semanales. A las unas no les hace falta. A las otras les sobra. Mil dólares es una cifra muy pequeña en relación con las ambiciones femeninas puestas en pugna; pero hablando de América del Norte, el país de los números, donde nació esa suerte de feminismo temerario y esa rivalidad heroica, es fuerza referirse a números también. Los mil dólares valoran la importancia del número 1, en cuya busca esquivo a punto de sacrificar su vida Ruth Elder y ya a correr un grave riesgo otra aviadora americana y están a punto de llegar a las manos miss Hudson y miss Gleitze.

¿Están o estaban? Otra sorpresa de la siempre sorprendente rivalidad femenina. A última hora miss Gleitze ha tendido amistosa la mano a la implacable miss Hudson.

«No hay para qué ser rivales—ha venido a decir.—Las dos podemos ser el número 1 en nuestro afán de ser las primeras en algo.»

Miss Hudson se dejó convencer. ¡Con tal de ser yo la primera que atravesase el Estrecho...!

«Las dos podemos ser el número 1—seguida repitiendo miss Gleitze.— Y las dos pueden serlo, en efecto.»

A miss Hudson sólo le guía un fin deportivo. Cubrir a nado una distancia que nadie haya cubierto. Ser un «record», ser el 1 de las nadadoras que atravesase el Estrecho de Gibraltar. Una especie, pues, de romanticismo deportivo.

Miss Gleitze, a la que en realidad solo importa también ser el número 1, ha inventado algo más práctico y provechoso para los demás. Realizará la travesía para que impresionen una película cinematográfica y destinará el producto de la venta y las exhibiciones a la construcción de un gran hotel de Caridad para 500 pobres.

He aquí, después de todo, un gesto heroico que ya nos va pareciendo verdaderamente heroico: convertir el egoísmo de la popularidad, la vanidad de la fama, el orgullo del número 1, en cosa menos interesada y egoísta.

Creo que miss Gleitze no es sincera al señalar el objeto de su posición. Creó, a lo más, que se engaña a sí misma. Miss Gleitze va tras el número 1 y no tras el

INSTITUTO DREYER

CIRILO AMOROS, 31 (esquina Pizarro)

- Cuidados estéticos
- MANICURA
- PEDICURA
- MASAJES
- DEPILACION ELECTRICA, etc.
- Salones de peluquería para señoras
- ONDULACION PERMANENTE
- ONDULACION MARCEL
- MISE EN PLIS
- CORTE
- SHAMPOING
- TINTURA, etcétera.

albergue de caridad... Pero su resolución es un giro plausible, digno de todo elogio si el resultado corresponde al esfuerzo, sea cualquiera la intención.

Aquí tienen las hermosas rivales, un ejemplo, un camino y un programa a seguir. Ya que ellas se aprovechan del reclamo... que no sea todo en propio beneficio.

GIL FILLOL

Madrid, Diciembre de 1927.

(Prohibida la reproducción.)

Si desea usted comprar

- Trajes
- Vestidos
- Abrigos
- Pieles
- Alfombras
- Mantas
- Edredones
- Géneros punto
- Tejidos en general

INFORMESE ANTES

en la

CASA COGOLLOS

QUE LE INTERESA

San Vicente, 120-Tel. 1.102

(Prohibida la reproducción.)

Las últimas fantasías con que se desdeña 1927, pueden encerrarse en pocas líneas. El jersey de lana, se entreteje con hilos metálicos que puntúan brillantemente el tejido; este jersey, a pesar de su riqueza, no se emplea más que para los vestidos de sport y se le adorna con biesses del mismo tejido, subrayados con un ligerísimo galón de oro.

Se ven también muchas cintas de seda estampadas, del mismo color del vestido con guirnalda de tont distinto.

Nada más. Esperemos que el año próximo, continúe el brillante movimiento iniciado por el actual en favor de la «cotte» de fantasía.

A. D'ENERY.

(Prohibida la reproducción.)

Peletería

Plaza del Miguelete, 11 entresuelo

Confecciones - Reformas

— PRECIOS LIMITADÍSIMOS —

Crónica de la Moda

Debajo del abrigo

París, Diciembre de 1927.

Después de haber adquirido un abrigo muy bonito, hay que preocuparse de lo que se ha de llevar debajo de él, con objeto de añadirle elegancia.

La «petite robe» de una sola pieza, es la más generalmente usada, sin perjuicio de hacer apelación a dos piezas, compuesto de casaca y falda, independientes la una de la otra. La blusa, se emplea también por la facilidad con que se lava y se conserva impecable y por razón de la frescura del colorido que aventaja a la de las lanas, siendo agradecida por el rostro, el cual gracias a esta vecindad, gana en juventud.

Estas blusas se confeccionan con seda, crespón de China, muselina de seda, raso y crepón de raso. Naturalmente, el lujo del abrigo, se corresponde siempre exactamente con el de la blusa, pero la falda es siempre la misma, de lana, de raso o de terciopelo, unas veces plisada y otras cortada en forma.

Para la confección de los vestidos sencillos y ligeros, disponemos de un terciopelo juvenil a cuadros con el cual se logran dibujos y efectos muy bonitos, trabajando el terciopelo al biés en el cuerpo y al hilo en la falda.

Con crespón marroquí se puede hacer un exquisito vestido de tarde. El crespón ha de ser muy fino y de un color obscuro, por ejemplo, rojo viejo; el cuerpo abultado se entreteje sobre un chaleco de terciopelo negro que más bien se adhiere debajo de ella. El cuello es de terciopelo negro, con una corbata jaspeada de crespón rojo; el cintu-

rón, parecido a la corbata, se anuda delante.

El mismo terciopelo sirve para adornar los ligerísimos crespónes y muselinas, que se siguen llevando como si estuviéramos en pleno verano.

Por la noche, la adición de las elegantes se inclina hacia las mismas cosas que por el día.

El mismo terciopelo, sólo que más fino y con colores más cálidos, es el que sirve de base a la mayor parte de los vestidos.

Y, ya que hemos hablado de lo que se lleva debajo del abrigo, habiemos del abrigo considerado en sí mismo. Para los de visita, se emplea mucho el terciopelo negro y el azul obscuro, adornado con piel de lince, y de noche, se ven muchas capas de terciopelo también, con cuello de armiño.

Esta predilección por el terciopelo, se extiende hasta sus sucedáneos, como el peluche, con el cual se hacen unas levitas de espalda recta y delantero cruzado, terminadas con un ancho volante de forma. Un cuello y unas solapas de castor, abrigan el conjunto. Si se quiere realzar la elegancia del peluche, debe bordarse con un hilillo de plata que dibuja—sobre el ligeres zigzags.

También se emplea mucho la cinta ancha de terciopelo para disponerla sobre la falda en forma de flecos que distan unos nueve centímetros entre ellos, de manera que quede visible la falda de seda o de crespón. Esta es una idea que puede servir para dar actualidad a una falda recta del año pasado. Sobre el azul o el rojo, el negro hace siempre buen efecto. Conviene completar la reforma, poniendo cintas, no sólo sobre la falda, sino en las mangas, desde el codo hasta los puños y puños y puños por la parte inferior, de manera que jueguen libremente en todos los sentidos.

Las últimas fantasías con que se desdeña 1927, pueden encerrarse en pocas líneas. El jersey de lana, se entreteje con hilos metálicos que puntúan brillantemente el tejido; este jersey, a pesar de su riqueza, no se emplea más que para los vestidos de sport y se le adorna con biesses del mismo tejido, subrayados con un ligerísimo galón de oro.

Se ven también muchas cintas de seda estampadas, del mismo color del vestido con guirnalda de tont distinto.

Nada más. Esperemos que el año próximo, continúe el brillante movimiento iniciado por el actual en favor de la «cotte» de fantasía.

EL TOCADOR FEMENINO

CONTRA LAS ARRUGAS

Para combatir las arrugas es recomendable la fórmula siguiente: Manteca de cacao, 100 gramos. Esperma de balena, 124. Cera virgen, 25. Jugo de bulbo de lirio, 100. Aceite de almendras dulces, 125. Agua de rosas, 50. Se fuschina en un baño de María.

PARA LOS BARRÓS

Para hacer desaparecer los barrós, da excelentes resultados: Agua destilada, 100 gramos. Borato de sosa, 4. Bicarbonato de sosa, 4. Al acostarse, mojar un algodón en esta solución y tocar los puntos negros.

PARA TENSIR DE RUBIO EL CABELLO

Para satisfacer este capricho femenino, puede hacerse uso de la siguiente receta: Ceniza de sarmiento, 800 gramos. Raíz de brionia, 30. Celdidonia, 30. Curcuma o azafrán de las Indias, 30. Azafrán, 2 dracmas. Raíz de lirio, 2. Flor de gordolobo, 1. Estaquio, 1. Amarillo de retama, 1. Todo esto se hace cocer en un litro de agua y una vez cocido se decanta. Frio ya, se procede a lavar el cabello con este coimiento, y repitiendo la operación con frecuencia, se consigue obtener el cabello rubio.

Los deportes

En Valencia se celebró la Pascua futbolística con abstinencia.—Celebráronse pruebas deportivas de ciclismo, hockey y atletismo.—En torneo de campeones, el Madrid, sucumbió en Bilbao y en el de Liga, el Español de Barcelona y el Racing de Santander.—Partidos amistosos en Barcelona y de campeonato en varias regiones.—Se ha batido el record de altura en aviación.—Un triunfo de Manuel Alonso en tennis

Comentando la última sesión de la Federación, desde la acera de enfrente

Ni luz ni taquígrafos

En la sesión del miércoles no se tomó ningún acuerdo de que la del viernes sería a puerta cerrada. Sin embargo, llega el día citado, y momentos antes de comenzar, cuando ya algunos compañeros se encontraban en la sala, el señor Salom, presidente de la Federación, después de hablar breves momentos con alguien cuyo nombre no hace al caso, lanza el ukase imperial de que la reunión sería secreta.

¿Razones? ¿Motivos? Habiendo asistido gran número de periodistas a la anterior—entre los cuales figuraba el periodista desconocido—, adoptaba el señor Salom la decisión de que no asistiera nadie.

¿Eh, qué bonito y qué sencillo? ¡A ustedes no se les hubiera ocurrido! Es que soluciones como éstas no las piensan todos.

Es una solución como la de aquel médico improvisado que aconsejaba, como mejor remedio para curar el dolor de cabeza, cortársela al paciente.

¿Hay muchos periodistas? ¡Hay algunos que no lo son! Pues no entrando ninguno, puesto el remedio. ¡Maravilloso, sencillamente maravilloso! Y es muy fácil que no le den el premio Nobel.

Hay genios incomprendidos.

El que estas líneas escribe no ha presenciado nunca ninguna sesión federativa, porque hay ciertas molestias que no se van tan fácilmente con bicarbonato; pero como conozco el paño, sin ser sastre, de sobra conozco los procedimientos allí en uso.

No estaban los pseudoperiodistas. Estaban los auténticos, los verdaderos. Y sobre todo, los que no tienen pelos en la lengua y dicen las cosas como son.

Pero el pretexto era burdo como la trama.

No vamos a protestar, porque la sesión fuera secreta, como no vamos a protestar tampoco de que la nota oficiosa solo se entregara a dos periodistas, precisamente los que más se distinguen por el trato de favor.

¿Para qué! Allí cada cual con sus triunfos periodísticos de asuntos internos de la Federación, conseguidos a costa del silencio...

Nosotros que, sin ánimo de alabarnos, no gozamos del clarividente talento de un federativo, pensamos que en una sesión en que iba a tratarse del famoso fallo, lo procedente era mucha luz, mucha claridad, para que el público pudiera enterarse de lo que pasaba y viera que eran inocentes lo de las graves inculpaciones recalcadas. Y que se enterara directamente, no a través de notas oficiales inexactas y comentarios convenientes.

Pero allí se opinaba de otra manera y se laboraba en la sombra, porque en el fondo de este asunto hay algo no muy claro y no muy limpio, pase lo que pase, y acabe el pastel que se elabora como acabe.

Podrá variar el fallo de la Nacional, para lo que trabaja, pero la vindicta pública ya no cambia. Ha formado su opinión desde hace tiempo y sabe con quién se juega el dinero.

El delegado del Ginnástico dió la única actitud digna y la pauta a seguir. Había sido descalificado, pues a casa. Ya se veía más tarde la razón. Eso hacen los que al cargo no le tienen apego material, los que se subordinan siempre a las decisiones superiores, sin discutir las siquiera.

¿Pero vaya usted con delicadezas en ciertos sitios! Es como ir a ofrecer dátiles a Damasco.

Lo extraño es que otros delegados de Clubs que se pasan la vida censurando a la Federación, no sepan seguir el camino recto...

En la sesión de «marras» se trató del fallo en el affaire Urrutia.

El presidente de la Federación manifestó que, siendo el único que se quedaba fuera de la descalificación, se sacrificaba y se sumaba a la mayoría y seguía su suerte.

Candidiz se llama esa figura.

De cuándo acá se libra de la sanción un presidente que asiste a la sesión, aunque no vote? Precisamente su responsabilidad es mayor por razón de su cargo. ¿Voló en contra? No. Pues entonces...

Se acordó también que la única culpable que había era la Nacional, y que perdonándole la vida, se dignaban concederle un plazo prudencial para que revisaran el asunto para no verse en el triste deber de descalificar a los del Comité Nacional, a Cabot, a Hernández Coronado y a un botones de la Central de Teléfonos de Orihuela del Tremedal.

Uno de los delegados propuso también que se anulara el sorteo de Navidad, y que se aumente en dos pesetas el precio de las entradas del Circo Krone. Por no haber bastante unanimidad, pues nadie quería votar—por si acaso,—se aplazó para una próxima sesión que se celebrará en los sótanos del Banco de España y en el interior de una de las cajas de caudales. La Federación pondrá un cartel que diga:

«La empresa se reserva el derecho de admisión», como en los music-halls...

SINCERATOR

AUN DEL CASO URRUTIA.—¡PASE TEL. FALTA DE SERIEDAD, RECTIFICACION DE CONDUCTA!

En nuestros comentarios del martes último, al ocuparnos del fallo—creemos que va a ser a negras,—decíamos que acabaría en pastel o algo parecido.

Han transcurrido ocho días, y ya nos ha dao en la nariz el tuffilo a hojaldré, vainilla, crema y dulce de compota, pero sin compota.

Leemos en el Noticiero Universal, de Barcelona:

«Parece que la Nacional se propone reunirse nuevamente, para la revisión del expediente, siendo de esperar que se levante la sanción para algunas de las personas descalificadas, y que en cambio se dicten otras para otras personas.»

¿Está claro? De todos modos, resulta lo que resulta, la Nacional está dando patentes muestras de poca seriedad y de algo más grave.

Si el fallo es justo, si el asunto estaba estudiado, nos parece una caída de latiguello un nuevo estudio. Cuando se lanzan graves inculpaciones contra personas dignísimas y honorables, se ha de estar seguro, muy seguro, de su inculpabilidad.

No merecerían perdón si pecaron de ligeros y se salieron ahora con rectificaciones en el fallo.

Se habla de nuevos encarcelados y levantamiento de sanciones a algunos de los de ahora. ¡Catastrófico! ¿Y si los nuevos castigados también resultaron inculpados?

Creíamos que el C. N. había comenzado una política de saneamiento, y no nos habíamos alegrado de que se comenzara por aquí... Por las trazas, el Gobierno nos va a salir raro, como decían en una zarzuela...

S.

Campo del Levante

LEVANTE (R.), 3; GIMNASTICO (R.), 0

Amistosamente contendieron ayer tarde los reservas de los clubs de campo y campeón.

El partido ha sido competido, habiendo estado igualadas las fuerzas. Venió el Levante, que estuvo más oportuno ante el gol contrario. En el primer tiempo marcaron los levantinos dos goles, por Charlot y Sorri.

En el segundo el Ginnástico hizo un gran esfuerzo, pero fue inútil ante el juego práctico de los levantinos, que se anotaron el tanto tercero, obra de Sorri.

En el Ginnástico jugó Silvino. Arbitró el partido Monjardín.

CAMPEONATO GRUPO B

EL EUROPA DE MASANASA VENCIÓ AL CATAROIJA POR TRES A UNO

Ayer tarde se ha jugado el esperado match de campeonato entre el Europa de Masanasa y el Cataroija.

Ha despertado este encuentro enorme expectación.

El primer tiempo ha terminado con un empate a un gol.

En la segunda parte, el Europa ha conseguido marcar dos nuevos goles, anotándose el triunfo por tres goles a uno.

Los partidos de Pascua en otras regiones

EN CATALUNYA

Partidos amistosos

Barcelona, 5; Vitoria Zizcov, 2. Europa, 4; Betis, 1. (Segundo partido), Europa, 1; Betis, 4. Sans, 4; Martinec, 0. Español (R.), 3; San Andreu, 1.

EN MADRID

Partidos de campeonato

Athletic, 4; Unión Sporting, 0. Nacional, 4; Ginnástica, 1.

EN GUIPUZCOA

Partidos de campeonato

Real Sociedad, 2; Tolosa, 0. Real Unión, 7; Esperanza, 1.

EN BILBAO

Torneo de campeones

Athletic, 4; Madrid, 0.

EN SEVILLA

Torneo de Liga

Sevilla, 4; Español, 2.

EN VIGO

Partido de campeonato

Celta, 4; Unión, 1.

EN GIJON

Torneo de Liga

Sporting, 7; Racing de Santander, 2.

EN CADIZ

Partido de campeonato

Nacional, 2; Jerez, 2.

HOCKEY

Campo de Algirós

VALENCIA H. C., 5; UNIVERSITARI H. C., 1

Jugóse ayer mañana en el campo de deportes de Algirós el partido de enfrentamiento entre los equipos citados, que resultó interesante.

El Valencia dominó casi por completo, finalizando el primer tiempo con cuatro goles a su favor, sin ser batida su puerta.

Le Cub

A. BRUCE

Defensa izquierda del Valencia H. C.

El del honor lo consiguió el Universitario en el segundo tiempo, que, más cohesionado, hizo mejor actuación, deduciéndose de esta que si practica más a menudo este deporte, pues cuenta con excelentes elementos, tales como Pascual, Cano y otros; del primero nos consta que tan pronto ha actuado ya han equipo que le ha echado el ojo para adoptarlo.

De los vencedores, fueron los mejores Ricart, Monllor y L. Bruce, este último especialmente, sigue afianzándose como magno del «stick» y medio ala muy peligroso.

Arbitró bien Amorós, y los equipos fueron:

Valencia H. C.: Alapont, Vilar, Bruce (A.), Peñals, Ricart, Bruce (Luis), Sufrañes, Coll, Hayeraft, Gueltner y Monllor.

Universitari H. C.: Pascual, Marbell, Gay, Selles, Orellari, Martínez, Fede, San Vicente, Cano (J.), Lumbreyas y Carles (R.).

CICLISMO

JOSE PEREZ OBTIENE UN TRIUNFO EN EL «RECORD DE LA HORA»

Como todos los años, la incansable entidad ciclista Velo-Club ha tomado a su cargo la celebración de la clásica carrera titulada «Record de la Hora». Esta carrera típica de las fiestas de Navidad atrae mucho la atención de los corredores, por el interés que ponen en batir el record establecido en años anteriores.

Resultó vencedor José Pérez, que dió 24 vueltas y media a la pista, lo que equivale a un total de 34700 kilómetros por hora, distancia considerable si se tiene en cuenta el tiempo que se pierde en dar las vueltas por las fuentes, teniendo que disminuir la marcha cada vez, batiendo el record que ostentaba Esteve, con 24 vueltas, y mucho más el de Vicente Puchades, de 23, antes de ser asfaltada la Alameda.

A una rueda del vencedor llegó Francisco Lozano, haciéndolo unos segundos después Domingo Ferris, seguido de F. Moreno, a un largo de máquina.

La clasificación oficial fué la que sigue:

- 1.º José Pérez (Michelin).
- 2.º Domingo Lozano.
- 3.º Domingo Ferris.
- 4.º Francisco Moreno.

AVIACION

EL ITALIANO DONASI HA BATIDO EL RECORD MUNDIAL DE ALTURA

Turin.—El piloto italiano Donasi ha batido el record mundial de altura, elevándose con un avión a 11.827 metros.

La proeza del aviador Donasi ha sido controlada oficialmente por el Aero Club de Italia.

Hasta la fecha, este record pertenecía al piloto Champion, de la marina norteamericana, por 11.727 metros.

TENNIS

LOS PROYECTOS DE LA SEÑORITA LILI ALVAREZ

Montecarlo.—La señorita Lili Alvarez, la célebre jugadora española de tennis, se halla descansando en un hotel cerca de Menton, para emprender la próxima campaña.

Ya está casi restablecida del ligero accidente que sufrió en el último partido que jugó aquí.

La señorita Alvarez, que domina varios deportes, se propone marchar en breve a Saint-Moritz, para tomar parte en el concurso internacional de esquí, que se celebrará a fines del mes corriente.

Después regresará a Cannes, para la apertura de la temporada de tennis en la Riviera. Más tarde jugará en París y en Wimbledon.

EN BILBAO

Torneo de campeones

Athletic, 4; Madrid, 0.

EN SEVILLA

Torneo de Liga

Sevilla, 4; Español, 2.

EN VIGO

Partido de campeonato

Celta, 4; Unión, 1.

EN GIJON

Torneo de Liga

Sporting, 7; Racing de Santander, 2.

EN CADIZ

Partido de campeonato

Nacional, 2; Jerez, 2.

HOCKEY

Campo de Algirós

VALENCIA H. C., 5; UNIVERSITARI H. C., 1

Jugóse ayer mañana en el campo de deportes de Algirós el partido de enfrentamiento entre los equipos citados, que resultó interesante.

El Valencia dominó casi por completo, finalizando el primer tiempo con cuatro goles a su favor, sin ser batida su puerta.

Le Cub

A. BRUCE

Defensa izquierda del Valencia H. C.

El del honor lo consiguió el Universitario en el segundo tiempo, que, más cohesionado, hizo mejor actuación, deduciéndose de esta que si practica más a menudo este deporte, pues cuenta con excelentes elementos, tales como Pascual, Cano y otros; del primero nos consta que tan pronto ha actuado ya han equipo que le ha echado el ojo para adoptarlo.

De los vencedores, fueron los mejores Ricart, Monllor y L. Bruce, este último especialmente, sigue afianzándose como magno del «stick» y medio ala muy peligroso.

Arbitró bien Amorós, y los equipos fueron:

Valencia H. C.: Alapont, Vilar, Bruce (A.), Peñals, Ricart, Bruce (Luis), Sufrañes, Coll, Hayeraft, Gueltner y Monllor.

Universitari H. C.: Pascual, Marbell, Gay, Selles, Orellari, Martínez, Fede, San Vicente, Cano (J.), Lumbreyas y Carles (R.).

CICLISMO

JOSE PEREZ OBTIENE UN TRIUNFO EN EL «RECORD DE LA HORA»

Como todos los años, la incansable entidad ciclista Velo-Club ha tomado a su cargo la celebración de la clásica carrera titulada «Record de la Hora». Esta carrera típica de las fiestas de Navidad atrae mucho la atención de los corredores, por el interés que ponen en batir el record establecido en años anteriores.

Resultó vencedor José Pérez, que dió 24 vueltas y media a la pista, lo que equivale a un total de 34700 kilómetros por hora, distancia considerable si se tiene en cuenta el tiempo que se pierde en dar las vueltas por las fuentes, teniendo que disminuir la marcha cada vez, batiendo el record que ostentaba Esteve, con 24 vueltas, y mucho más el de Vicente Puchades, de 23, antes de ser asfaltada la Alameda.

A una rueda del vencedor llegó Francisco Lozano, haciéndolo unos segundos después Domingo Ferris, seguido de F. Moreno, a un largo de máquina.

La clasificación oficial fué la que sigue:

- 1.º José Pérez (Michelin).
- 2.º Domingo Lozano.
- 3.º Domingo Ferris.
- 4.º Francisco Moreno.

AVIACION

EL ITALIANO DONASI HA BATIDO EL RECORD MUNDIAL DE ALTURA

Turin.—El piloto italiano Donasi ha batido el record mundial de altura, elevándose con un avión a 11.827 metros.

La proeza del aviador Donasi ha sido controlada oficialmente por el Aero Club de Italia.

Hasta la fecha, este record pertenecía al piloto Champion, de la marina norteamericana, por 11.727 metros.

TENNIS

LOS PROYECTOS DE LA SEÑORITA LILI ALVAREZ

Montecarlo.—La señorita Lili Alvarez, la célebre jugadora española de tennis, se halla descansando en un hotel cerca de Menton, para emprender la próxima campaña.

Ya está casi restablecida del ligero accidente que sufrió en el último partido que jugó aquí.

La señorita Alvarez, que domina varios deportes, se propone marchar en breve a Saint-Moritz, para tomar parte en el concurso internacional de esquí, que se celebrará a fines del mes corriente.

Después regresará a Cannes, para la apertura de la temporada de tennis en la Riviera. Más tarde jugará en París y en Wimbledon.

Galería de figuras deportivas



VICENTE SAURA VILLALONGA
Defensa derecha del C. D. Castellón

Nació en Torreblanca (Castellón), allá por el año 1903. Empezó a jugar a la edad de 13 años, en el infantil del Neucastellón, pasando al club de pocos años al Español, de Barcelona (hoy Gracia S. C.), vistiendo los colores del C. D. Castellón desde el campeonato 1926-27.

Saura es, sin duda, uno de los más populares jugadores castellonenses, habiendo sido seleccionado por la Federación Valenciana en dos ocasiones: la primera contra la selección del Centro y la segunda contra el Colo-Colo, jugando siempre a satisfacción.

Es de complexión robusta, y aunque posee potente paladón, no siempre despeja fuerte, sino entregando la pelota a los delanteros o medios, según conveniencia del caso.

Es especialista en la ejecución de golpes francos. Así, ha proporcionado a su Club algunas victorias; entre ellas, recordamos la obtenida frente al C. D. Europa, de Barcelona, y últimamente el primer gol consiguiendo con el Valencia F. C., que fué conseguido por Saura al picar un golpe franco contra la meta de los catalanes.

Vicente Saura está conceptuado como uno de los defensas más completos de la región, y es casado, habiendo sido subcampeón regional en la pasada temporada 1926-27.

de que sufrió en el último partido que jugó aquí.

La señorita Alvarez, que domina varios deportes, se propone marchar en breve a Saint-Moritz, para tomar parte en el concurso internacional de esquí, que se celebrará a fines del mes corriente.

Después regresará a Cannes, para la apertura de la temporada de tennis en la Riviera. Más tarde jugará en París y en Wimbledon.

EL DESQUITE DE LA COPA DAVIS... A MEDIAS

Filadelfia.—En los encuentros jugados en esta ciudad por tenistas franceses, el español Manuel Alonso derrotó al francés Brugnon por 6-4, 3-6 y 6-3.

El americano Tilden derrotó al francés Borotra por 7-5 y 6-4.

En el partido de parejas, Tilden y Morris Williams derrotaron a Boussus y Borotra por 7-5 y 6-4.

BOXEO

¿UN CAMPEONATO DEL MUNDO, EN BARCELONA?

Recordamos de nuestro colega norteño Excelsior:

«Paris.—Dicen de Nueva York que el manager de H. Martínez, Bertsy, ha declarado una lucha para que Martínez disente a Musky Callahan, en la Ciudad Condal, el título de campeón del mundo de los welters juvenis. Bertsy asegura que aceptará esta oferta y que el match para el título tendrá lugar en el mes de Febrero.»

¿Se confirmará esta noticia?

ATLETISMO

LA COPA NAVIDAD FUE GANADA POR ANDRES

Celebráronse dos carreras. La primera, sobre 3.000 metros y para neófitos, dió la siguiente clasificación:

- 1.º M. Eayo.
- 2.º Navarro.
- 3.º Lacomba.
- 4.º Serra.

Además, había otra prueba sobre 6.000 metros para las restantes categorías, y en la cual se disputaba la Copa Navidad para el mejor equipo clasificado.

La clasificación fué:

- 1.—Andrés, en 18 m. 23 s.
- 2.—Martínez, 18 m. 42 s.
- 3.—Colera.
- 4.—Fayos.
- 5.—Ramón (A.).

CEREBRINO MANDRI

Verdadero específico del dolor nervioso o reumático, desapareciendo rebelde, que sea Cura el dolor de cabeza, neuralgias (Faciales, Intercostales, riñones, Ciática) y las molestias de la mujer.

PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPE

NUNCA PERJUDICA

TIRO DE PICHON

Nuevas remesas de palomos zuritos, finos, a precios baratísimos, en la calle del Almirante Cadarso, M. M., almacén de aves, Valencia.

Estación Meteorológica

UNIVERSIDAD DE VALENCIA

Observaciones a las ocho del día 26 de Diciembre de 1927

Presión barométrica en mm.: 747.7.

Temperatura en grados centígrados: 13.2.

Humedad relativa: 68.

Dirección del viento: O. S. O.

Fuerza del viento: Brisa.

Estado del cielo: Casi despejado.

EN LAS 24 HORAS ANTERIORES

Temperatura máxima al sol: 24.0.

Idem ídem a la sombra: 21.0.

Idem mínima: 10.2.

Lluvia precipitada en mm.: 0.0.

Velocidad del viento en kilómetros: 35.3.

COÑAC VALDESPINO F. L. B.

PROBADLO, COMPARADLO Y LO EXIGIREIS

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—Santos Juan, Máximo, Teodoro, Teófilos y Vicente.

Rito doble de segunda clase con octava. Color morado. Segunda oración de la tercera misa del día de Navidad. Credo. Prefacio y Comunicantes de Navidad.

CUARENTA HORAS.—Principian en la Catedral.

Se descubre a las nueve de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de la Santísima Cruz.

CULTOS PARA HOY

A San Juan Apóstol.—En los Santos Juanes, a las ocho de la mañana, el Centro de los Jueves Encarcelados, en este templo parroquial canónicamente establecido, que tienen como su Santo Patrono a tan esclarecido apóstol, celebrará su misa de Comunión general, repartiendo entre los asistentes hermosas ceras-lampas. A las diez, tendrá lugar la fiesta principal que el reverendo clero y Obrería dedica a su segundo titular, con sermón por el doctor don Vicente Marco García. Por la tarde, después de vísperas, procesión claustral con la reliquia.

Novenario al Niño Jesús de Praga.

En Santa Catalina Mártir, a las once, con misa y ejercicio.

En los Carmelitas, a las cinco, con sermón por el R. P. José Antonio de Jesús María, C. D.

Al Niño Jesús.—Novenario.—Continúa.

En la Capilla de la Virgen de los Desamparados, a las cinco de la tarde, con sermón por don Enrique Sanchis.

En la iglesia de la Sangre, a las ocho, con misa de Comunión. Los domingos y festivos habrá plática.

En la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, en la misa de nueve y por la tarde a las seis. Los domingos y festivos sermón en el ejercicio de la tarde.

En San Lorenzo (Padres Franciscanos), a las seis y media y ocho, misas de Comunión general con plática por los RR. PP. Fr. Bernardino María Rubert y Fr. Juan Bautista Batet, O. F. M.

Por la tarde, a las cuatro y media, exposición de S. D. M. trisagio, sermón por el R. P. Fr. Juan Alventosa, O. F. M., reserva solemne y adoración del Niño Jesús.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA LAS SEÑORAS MAESTRAS EN EL CONVENTO DE MARIA REPARADORA

Comenzarán el día 1 de Enero, a las seis y media de la tarde, dirigidos por el R. P. José María Girón, S. J., terminando el día 6, con la Comunión general y la bendición Papal.

Las señoras maestras que deseen quedarse en el convento esos días, deben avisar con anticipación.

SANTOS DE MANANA.—Los Santos Inocentes—Santos Eutiquia, Domitiano, Damna, Agape, Teodilo, Judes, Cástor, Victor, Dogaciano, Troadio, Cesario, Donión y Teodoro.

Rito doble de segunda clase con octava. Color morado. Misa de los Santos Inocentes Mártires. Segunda oración de la tercera misa del día de Navidad. (No hay gloria). Credo. Prefacio y Comunicantes de Navidad.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Catedral.

Se descubre a las nueve de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de San Pascual Bailón.

CULTOS PARA MANANA

Al Niño Jesús de Praga.—Novenario.

En Santa Catalina Mártir, a las once, misa con órgano y letrillas, meditación, adoración del Niño y gozos.

En los Padres Carmelitas, a las cuatro de la tarde, con sermón por el R. P. José Antonio de Jesús María, C. D. y adoración del Niño.

Novenario al Niño Jesús.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco de la tarde, con sermón por el doctor don Enrique Sanchis, cura de Santo Tomás.

En la iglesia de la Sangre, a las ocho, con misa de Comunión. Los domingos y festivos habrá plática.

En la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, en la misa de nueve y por la tarde a las seis. Los domingos y festivos sermón en el ejercicio de la tarde.

AMERICAN CIRQUE

El espectáculo más sorprendente de la feria
22 atracciones - 22 novedades

Siete formidables Troupes - Acróbatas - Saltadores - Ciclistas - Jongleurs - Los reyes del aire - Gimnastas - Los inimitables clowns Loulou y ATOFF - Los 5 gigantes belgas, emperadores de la balanza, y los acaparadores de la carcajada Hermanos RIQUELME

FUNCIONES CONTINUAS DESDE LAS 3 TARDES
Dobles especiales a las 6:30 tarde y 10:30 de la noche

BEAU GESTE

(Mañana en el LIRICO)

CASA PLANELLS

Chocolates marca Nuestra Señora de la Salud. Fabricación esmerada. Paladar finísimo. Muy nutritivos. Especialidad en almendrados y con leche, para enfermiados. Café tostado diariamente. Fábrica y despacho: PLAZA DE SAN JAIME, 8 (junto a la C. Caballeros).—VALENCIA

AUTOMOVILES

1927

CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS

AUTO CENTRAL GARAGE

Castellote Langa y C.ª, S. en S. — Cirilo Amores, A. C.—Valencia

GABANES -- TRINCHERAS

CAMISERIA QUILIS - Castellar, 7

Generos punto -- Gabancitos -- Chalecos

Nuestras frutas en el extranjero

Londres 26.

Naranjas:

- 2008, de 8'9 a 21.
- 3008, de 6'9 a 15.
- 3608, de 6 a 10'6.
- 5048, de 6 a 11.
- Cajas: 7148, de 11'6 a 15.

Naranjas de Murcia:

- 240 y 3008, de 7 a 20.
- 3608, de 6'6 a 13.
- 5048, de 6'6 a 12.

Cebolla de Valencia:

- 48, de 9 a 12.
- 58, de 11'6 a 14.
- 68, de 11'6 a 13.

EMBARQUE DE FRUTAS DURANTE LA SEMANA DEL 18 AL 24 DE DICIEMBRE 1927

Para Londres: 737 cajas naranjas, 80.414 medias, 1.768 bultos mandarinas y 11.381 cajas cebollas.

Para Liverpool: 700 cajas naranjas, 29.547 medias, 487 bultos mandarinas y 19.156 cajas cebollas.

Para Manchester: 299 cajas naranjas, 8.600 medias y 9.933 cajas de cebollas.

Para Hull: 11.200 medias cajas naranjas y 2.000 cajas cebollas.

Para Glasgow: 500 cajas naranjas, 10.000 medias, 500 bultos mandarinas y 9.700 cajas cebollas.

Para Bristol: 162 cajas naranjas, 12.953 medias y 3.900 cajas cebollas.

Para Cardiff: 492 cajas naranjas, 8.632 medias y 5.750 cajas cebollas.

Para Newcastle: 193 cajas naranjas, 3.631 medias, 268 bultos de mandarinas y 4.161 cajas cebollas.

Para Amberes: 164.377 medias, 3.021 bultos mandarinas y 66.481 cajas cebollas.

Para Bremen: 13.500 medias de naranjas.

Para Hamburgo: 4.363 cajas naranjas, 74.271 medias, 3.535 bultos mandarinas.

Para Rotterdam: 567 cajas naranjas, 37.107 medias y 200 bultos de mandarinas.

Total embarcado para el Continente: 5.012 cajas naranjas, 166.381 medias y 3.779 bultos de mandarinas.

Total semanal: 8.095 cajas naranjas, 331.258 medias, 6.800 bultos mandarinas y 66.481 cajas cebollas.

Total embarcado en igual semana año anterior: 10.596 cajas naranjas, 295.506 medias y 62.608 cajas de cebollas.

Embarques de Cartagena durante la misma semana.

Para Londres: 14.970 medias cajas naranjas.

Para Hull: 2.863 medias cajas de naranjas.

Para Manchester: 1.941 medias cajas de naranjas.

Para Hamburgo: 18.334 medias cajas de naranjas.

Para Bremen: 3.566 medias cajas de naranjas.

Para Osio: 2.246 medias cajas de naranjas.

Total semanal: 43.010 medias cajas naranjas.

Embarcado en igual semana del año anterior: 25.419 medias naranjas.

ESTRENIMIENTO

El Mejor Remedio
Elixir Gomenol
El Más Económico

GRANOS DE SALUD

del D'FRANCK

de venta en todas farmacias

Conservar la ropa sin miedo a la POLILLA.

IRRSA

es el mejor y más barato alcanfor

ELIXIR GOMENOL CLIMENT

TOS CATARROS GRIPE RESFRIADOS

DE VENTA EN FARMACIAS Y CENTROS DE ESPECIFICOS

Farmacias de servicio

Farmacias de guardia para el día 27 de Diciembre de 1927, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Pi y Margall, 1.—Don Manuel Escalona.

Sorri, 1.—Don Javier Barona.

Gracia, 28.—Don Carlos Herráiz.

Caballeros, 47.—Don Rafael Calizares.

Plaza Santa Catalina, 4.—Don Fernando García.

Conde Montornés, 8.—Don Fernando Liguera.

POBLADOS MARITIMOS

Avenida Puerto, 27.—Don Leopoldo Climent.

res. José Benítez, 133.—Don José Moraleda.

BEAU GESTE

(Mañana en el LIRICO)



Banco de Valencia

AVISO

El Consejo de Administración de este Banco ha acordado poner en circulación las diez mil acciones de la segunda serie, de 500 pesetas nominales cada una, ofreciéndolas primeramente a los accionistas poseedores de las acciones de la primera serie, a prorrato de las que posegan.

Los accionistas que quieran hacer uso de su derecho, deberán verificar la suscripción durante los 15 primeros días del mes de Enero próximo, satisfaciendo, en el acto de suscribirlas, 125 pesetas por acción contra entrega de un resguardo provisional; y durante el resto de dicho mes satisfarán otras 120 pesetas entregándoseles los extractos de inscripción a canjear en su día por los títulos definitivos. El resto del valor de las acciones será satisfecho cuando lo acuerde el Consejo de Administración.

Los accionistas que dentro de la primera quincena de Enero no verifiquen la suscripción de las acciones que les corresponden, se entenderá que renuncian a su derecho de suscribirlas.

La suscripción se verificará en las oficinas del Banco de Valencia, calle de la Paz, 9, durante las horas de Caja.

Valencia 23 de Diciembre de 1927.—El Presidente del Consejo de Administración, Vicente Noguera.

La señal olvidada

Libros con anotaciones

Llueve en la ciudad y hace frío. El día no invita a salir de casa. En cambio la habitación confortable, caldeada por la estufa eléctrica, las zapatillas, la pipa y el rimero de libros que tenemos por leer, nos sujeta con amable atracción. Mejor estaremos aquí, recogidos en nuestra soledad meditativa. Y pensando y hecho. Nos sentamos junto a la vidriera del balcón, encendemos un cigarrillo Nayy-Cot y en tanto que el gato se hace un ovillo junto a la estufa, abrimos un libro.

Hemos preferido un libro ya leído. En este día plomizo parece que el espíritu se halla más inclinado a reposar en la lectura de un libro conocido que inquietarse en la de uno nuevo. El aspecto triste y melancólico del día es más propicio a la añoranza.

¿Qué libro hemos escogido? Uno... Cualquiera... ¿Qué más da?... Al azar, entre los que se alinean en los estantes... Las pastas están algo descoloridas por el sol. Entre las hojas hay un poco de polvo. Sin fijarnos siquiera en el título lo hemos abierto por en medio... Y he aquí una señal: una pequeña florcita disecada que pusimos hace tiempo paseando por el campo, mientras leíamos.

Una señal en un libro. ¿Qué dulce emoción tiene! Nos trae de lejos el recuerdo de una impresión. En el encanto grato de la lectura ese ir compenetrándose con las ideas del autor, nada tan amoroso como ir dejando señales, huellas de la emoción que nos fué produciendo. Las marcas de los libros, como las cintas de colores de los misales, nos sugiere sentimental evocación. Es como el fuerte apretón de manos que damos al autor del libro. El «te he comprendido»; o «me has hecho sentir», que crean el lazo cordial entre el lector y el escritor.

Los libros limpios, sin una nota marginal, sin una muerte florecida, sin un subrayado trazado con la uña o con el lápiz, tienen la tristezita de los lugares abandonados por donde nunca pasó la vida, o si pasó, fué como un ciego por un camino. Sus páginas semejan surcos estériles, en donde la semilla se perdió olvidada. En cambio, ¡cuánta alegría produce al ánimo el piquito doblado de una hoja! Señales de nuestra ruta de peregrinos de la lectura. ¡Desventurado el libro o la vida, que no deje recuerdos! Ante ellos el alma se detiene un instante estremecida. Piensa y evoca el pasado, aquel momento en que nuestra sensibilidad se sintió herida como las cuerdas de un violín al pasar por ellas el arco. La señal nos indica la frase, la imagen, la idea que nos impresionó. Y ese inquieto pájaro de la imaginación baté sus alas y teje la glosa. A veces esa glosa se escapa del motivo. Otras veces bucea en él. Otras revolotea en torno. Pero siempre apoya su corazón en el ritmo espiritual de la sensibilidad del artista.

LOS VENCEDORES DEL FUEGO

¡Una delicia!...
¡Un encanto!...
¡Una presentación fantástica! Es...

Las piernas más bonitas de Berlín

Solamente la famosa U. F. A. es capaz de producir una película, tan amena yuntuosa — Un derroche de riqueza, sedas, joyas, automóviles y mil bellas mujeres

Será otro gran triunfo mañana miércoles moda en

Gran Teatro

PANACEA CORELL

OLYMPIA

Reaparición de la bellísima actriz italiana **MARIA JACOBINI**, en su última superproducción de gran espectáculo

BODAS SANGRIENTAS

Adaptación de la novela de Luciano Dorja - Dirección artística del conde Baltasar Negróni - Programa L. Gaumont

Mañana miércoles: Estreno extraordinario

El Negociado de Reclamaciones

Hace varios días dimos cuenta de una disposición legal, según la que en este Gobierno civil se establecería un negociado de reclamaciones a cargo de un delegado gubernativo.

El Boletín Oficial da noticia de haberse constituido el indicado negociado y de hallarse al frente del mismo don Julián Mora Sancho.

Cuántas personas se consideren agraviadas o sean desconocidos sus derechos por cualquier organismo o centro oficial, podrán formular ante el negociado las quejas y reclamaciones que concepten procedentes, todos los viernes y sábados laborables de cada semana, durante las horas de oficina.

CONDAL

La tragedia del payaso

Jueves: **DOUGLAS MC LEAN** en el film Paramount, **¿LEONES A MI?**

La droguería de "La Campana" efectuará su acostumbrado reparto de almanaque durante los días 28 y 30

El año pasado, por estas mismas fechas, hubimos de ocuparnos de un suceso que llamó poderosamente la atención en Valencia.

Elo fué, el gran éxito obtenido por la Droguería «La Campana», con el reparto de sus famosos almanaque a sus compradores, con lo que, las puertas del citado establecimiento hubieron de ser bajadas y tuvo la autoridad municipal que intervenir, para regular el acceso del público a la tienda; pues no de otra forma pudo evitarse que el gentío congregado en el interior del local, Jabonería Nueva, 7 (frente a la calle de los Angeles) y aún en la calle misma, hiciera punto menos que imposible el reparto de los almanaque y el tránsito por la calle citada en que se halla instalado el mencionado establecimiento de drogas y perfumería.

Este año, también hay reparto de almanaque en la Droguería de «La Campana», y por cierto que muy preciosos; pues hemos tenido ocasión de verlos y nos cabe la plena seguridad de que han de ser muy del agrado del público.

El reparto de los almanaque en el presente año se llevará a efecto durante los días 28 y 30 del que cursa; o sea mañana miércoles y el viernes próximo, y se entregará un ejemplar a todo comprador por valor de una peseta.

Creemos que el éxito de los almanaque de la Droguería de «La Campana» en el presente año, superará, si cabe, a los de años anteriores.—«GNOMO».

TOMANDO CADA DIA RHUM NEGRITA en Grog en el TE en la LECHE bien caliente.

PASARA V2 UN INVIERNO AGRADABLE

exigir en todas Partes el "RHUM NEGRITA" BARDINET—único legítimo

TAURINAS

FESTIVAL EN BENIFAYO

Con poco más de media entrada se celebró un festival taurino cuya finalidad era la de recaudar fondos para costear el entrenamiento en Sevilla al diestro José Piles, hijo de Benifayo.

Este se encargó de pasaportar tres novillos de Zeballos, que resultaron mansos y difíciles, demostrando sus excelentes condiciones de valiente y enterado, especialmente en su primer, en el que pudo lucir su arte al dar unas verónicas suaves y templadas y unos mantazos colosales que se corearon.

Con la espada estuvo acertado, demostrando su dominio en esta suerte. Escuchó muchos aplausos. Julio Bólgues, chaval de 16 años, estoqueó ayer un becerro por vez primera. Su labor fué sencillamente admirable. De buena figura, decidido y artista, ni que decir tiene que su actuación fué una serie continuada de ovaciones.

Lanceó con hechuras de gran torero, jugando los brazos y parando como un maestro. Muleta en mano, hizo alarde de un estilo depurado, de gran belleza y plasticidad, y con la espada se mostró seguro y decidido.

Es, pues, este muchacho una esperanza que con un poco de ayuda pudiera convertirse pacientemente en realidad.

El sobresaliente Pepe Granell, en los pocos momentos que intervino demostró que lleva dentro «madeira de torero».

Auxiliaron a los espadas acertadamente los banderilleros Luis Flores, Pala II, Navarrito, el novillero Juan José Calvo y el veterano ex banderillero, hoy encargado de los corrales de nuestra plaza, Vito II, que puso dos pares de banderillas de los que merecen el calificativo de irrecuperables.

El festejo resultó del agrado del público y entre él como es natural se encontraba

GARROCHITA

Sociedad de Estudiantes Católicos
FACULTAD DE FILOSOFÍA Y LETRAS

Ha reanudado el Círculo de Estudios don Manuel Ramos y Ripoll, disertando sobre el tema «Fray Luis de León y sus obras», arrancando del nutrido auditorio frenéticos y durantes aplausos, producidos por la profunda impresión que causó tan perfecta exposición del antedicho tema.

Apartado de LAS PROVINCIAS, 139

Desde Novelda

DE VIAJE

Para Carcagente, y con objeto de pasar unos días con su anciana madre y hermanas, salió el culto notario de ésta don José Noguera Cogollos, acompañado de su distinguida esposa doña Teresa Costa y de su encantadora sobriñita Encarnación.

—De Densto (Bilbao) y con motivo de las presentes Pascuas, llegó para pasar las vacaciones con su familia, el aventajado estudiante don Eleuterio Abad, hijo del comisario regio de Fomento de esta provincia, don Eleuterio Abad Seller.

—Procedente de Tarragona se encuentra en ésta el joven capitán castrense y elegante orador sagrado, nuestro distinguido paisano don Manuel Jover.

ENFERMOS

A consecuencia de un fuerte ataque de uremia se encuentra gravemente enfermo el virtuoso y culto sacerdote don Manuel Mira Párra, presidente del Consejo de Administración del Banco de Préstamos y Caja de Ahorros de esta ciudad.

También se encuentra gravemente enfermo, habiéndosele administrado los Santos Sacramentos, el joven y acudado comerciante don Francisco Abad Canicio, inspirando su delicado estado serios temores de un funesto desenlace.

NECROLOGICA

Ha dejado de existir, después de confortado con los auxilios de la Religión, el comerciante de esta plaza don Juan Brotons, de la razón social Brotons, Laguna y Compañía.

DESCANSE EN PAZ.

EL ALUMBRADO DE LAS CALLES. Anoche se inauguró el nuevo alumbrado eléctrico en las calles de Don Francisco Gras, Travesía, plaza y calle de Castelar, San Roque y Avenida de Canalejas.

La potencia y luminosidad de los focos instalados, daban anoche aspecto fantástico a las expresadas vías, que por esta causa y por la noche verdaderamente primaveril que se disfrutaba, vieron sumamente concurridas.

Sucesivamente continuará la instalación por las restantes calles y plazas, según el plan de alumbrado acordado entre el Ayuntamiento y la entidad Abad, Almodovar y Compañía, concesionarios del suministro.

LA NOCHEBUENA

Con tiempo espléndido, verdaderamente propio de la estación, se festeja la solemnidad de esta noche, conmemorativa del Nacimiento del Hijo de Dios. Las calles están sumamente concurridas y

el buen humor, dentro del más completo orden, se desborda por todos los recintos de la población.

En la iglesia parroquial, así como en la de San Roque y capillas de los Padres del Sagrado Corazón, Asilo de Ancianos Desamparados y Madres Carmelitas, se celebran los oficios religiosos propios de esta solemnidad, viéndose todos ellos repletos de felices.

BODA

Ha contraído matrimonio con la virtuosa y bella señorita Lucrecia Belda Crespo, el joven industrial don Hernán Cortés.

EL CORRESPONSAL

Novelda y Diciembre 1927.

AUTOMOVILES



CAMIONES

“EL REY DE LAS LOMAS”

Ultimo modelo turismo. Ptas. 6.500

Nuevo modelo chasis camioneta de una tonelada, capaz para upa y media, ideal para omnibus de viajeros. . . . Ptas. 6.500

Agencia para Valencia y su región: MIGUEL BRU ANDRES - Salvá, 6 VALENCIA

FERRERO NO

descansa en su afán de servir bien a su clientela. Por eso en su Frutería «La Ideal», Paz, 3, es donde se encuentran las mejores Manzanas de Aragón y los más exquisitos plátanos a precios como en ninguna.

BEAU GESTE

(Mañana en el LIRICO)

NIKOLA

¿Su nueva creación estuche Especial Satisface todas las exigencias del buen fumador Pruébalo Vd. y juzgue.



10 céntimos en todas partes

Esta salvación de los niños en la época de la DENTITION

Cura las Indigestiones (Enfés), Calenturitas, Diarreas, Babelo De venta en Farmacias y PLAZA DE SERRANOS-VALENCIA Droguerías y en la del autor.

GRAN FABRICA DE CALZADO

EXPORTACION A PROVINCIAS

Calzados de calidad para caballero, señora y niño
 PRECIOS DE FABRICA
 CORONA, 29



Para que el público pueda efectuar sus compras los días festivos de feria, abriremos de nueve a una la exposición y venta al detall, los domingos y festivos
 Esta fábrica no tiene sucursales

GRAN FABRICA DE CALZADO

Entresuelos "EL GLOBO" - Ramilletes, 1, y Mercado, 14 - VALENCIA

MUY INTERESANTE: Sigue con éxito el sistema venta mínima 5 metros; los que visitan dichos Entresuelos se dan cuenta de los beneficios que obtienen en sus compras, todo lo adquieren a precios sin competencia. Inmenso surtido en vichys, sábanas en todos anchos en pieza y confeccionadas, mantelerías en todas clases, juegos cama bordados gran surtido, toallas rusas gran stock, mantas cama lana y de algodón a precios baratísimos, géneros de punto ruso o inglés para señora y caballero en todas clases. Sección especial en géneros blancos, venta mínima 5 metros.
 No dejen de visitarnos para convencerse. Precio fijo y de fábrica.

Compañía Trasmediterránea



Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico
 Salida todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Muxel, Santander, Pasajes y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasajeros.
 Además, en estos servicios se también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Lugo, Navia, Tadia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Fez y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos con flete corrido.

Servicio fijo bisemanal con Baleares
 con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes, a las 18 horas, para Palma, directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona
 En el magnífico buque motor J. J. SISTER. Travesía en diez horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 19, y de Barcelona, lunes y jueves, a las 20, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias
 con salida de Valencia el día 25 de Noviembre, admitiendo carga y pasaje.

Línea regular Inglaterra
 Para Liverpool directo, con salida los sábados.

Línea Francia
 Servicio semanal directo para Cete.

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Caro, Muelle de Poniente, letra A. Teléfono 068 de Grao.

Pectoral Dr. Moliner

y Pastillas Pectorales Dr. Moliner
CALMAN LA TOS
 Resultados probados en los RESFRIADOS, GRIPPE, CATARRROS, RONQUERA Y BRONQUITIS
 Ventas en todas las farmacias, y A. GAMIR, San Fernando, 34

Suceso asombroso

100 abrigos para señora a cualquier precio, 100
 Procedentes de las muestras sobrantes de viaje, se liquidan cien abrigos a precios asombrosos.

Abrigos gamuza, desde 15 pesetas
 Abrigos piel, desde 125 pesetas

Al visitar estos Almacenes encontrarán un grandioso surtido en géneros de punto, lencería y artículos para equipos de novia, a precios de fábrica.

ALMACENES GRAN VIA GRAN VIA DE GERMANIAS, 35

Los primeros compradores podrán llevarse los últimos modelos.

Piense Usted en sus bronquios
 Reflexione en el triste porvenir que espera al enfermo de la respiración. No deje Ud. de cuidar una pequeña tos, un constipado, porque así es como empiezan las enfermedades bronco-pulmonares que acaban con los más robustos.

Fuera: las Pastillas Richelet
En casa: el Pectoral Richelet

tal es la fórmula saludable a la que debe Ud. recurrir imperiosamente durante la mala estación, si no quiere Ud. toser más, recobrar el sueño y respirar a plenos pulmones el aire puro y vivificante.

Venta en farmacias y droguerías; las Pastillas a 1'50 caja. Gratuitamente le envía un folleto VIAS RESPIRATORIAS si lo pide al Laboratorio Richelet, San Sebastián.

Usted puede adelgazar ¿CÓMO?... Usando la **FAJA** de cauchohina "MADAME X"

ESTABLECIMIENTO MADAME X PAZ, 3

REGALO



El mejor para Navidad y Reyes. Bicicletas de niño, desde 115 pesetas. De carrera y paseo, desde 175. Calidad garantizada, y a 250 pesetas las de marcas de primera categoría. Boinas desde 7 pesetas, y cámaras desde 3'50. Faroles desde 5 pesetas, tomados cristal de aumento 10 pesetas. Especialidad en artículos para pista. E. García, Nave, 14.

¡Madres!
 La salvación de los niños en el periodo de la dentición, es la verdadera DENTICI-NA, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedirla en farmacias y droguerías.

Máquinas de escribir
 Underwood, Royal y otras marcas a precios sin competencia. Contado y plazos.
 Royal y Remington portables (nuevas garantizadas) más baratas que nadie.

ARTURO VISENT
 Victoria, 9 (esquina Embajador Vich). Teléfono 1911

Vendo por pisos
 Una casa en la calle de Sevilla, número 7, compuesta de:
 2 primeros.
 2 segundos.
 2 terceros.
 2 interiores.
 2 plantas bajas.
 Construcción sólida y precios baratísimos.

Se venden
 dos autos, marcas Benz, G. M., Renault, y Citroen, todos de conducción interior y baratísimos. Visibles, de once a una y de cuatro a siete.
 Calle Padre Huérfanos, 24, bajo.

Agentes de venta
 Se necesitan en Maquinaria Agrícola, calle Don Juan de Villacorta, núm. 2.

Dolores
 reumáticos, menstruales, nerviosos de riñones, de los ovarios, se calman infaliblemente aun cuando, no hayan obtenido resultado por otros medios, con los SELLOS DEL PILAR. Farmacia doctor Costas, Maldonado, 26, Valencia.

Se desea
 a toda posición matrimonio sin hijos, caballero o señora, en casa particular.
 Razón: Avenida Victoria Eugenia, 7, portera.

Señoras
 El ENTRESUELO de la calle de la **CORREJERIA, núm. 2**
 ha recibido ya las últimas novedades en clases finas en ENCAJES, BORDADOS y equipos para recién-nacidos, a precios de fábrica, comprados en su reciente viaje a París, Bruselas y Suiza.
 No equivocarse: ENTRESUELO Correjería, 2, entresuelo (Entrada por el patio)

¡REGALO!
 El mejor de todos, con motivo de las festividades de Navidad, Año Nuevo y Reyes, es un automovil DE DION BOUTON. MOON o DIANA. Nada pierde con visitar la Agencia: Gran Via, 23. Tranvía 8. Teléfono 2104. La casa mejor surtida de Valencia. Concesionario: Miguel A. González Garrido.

Nodrizas
 de 25 años, desearía criar niño en su casa o en la de los padres. Inmejorables informes.
 Razón: Alameda, 17.

Escuela de Chófers
 ORTIZ garantiza la enseñanza y entrega el carnet. Razón: Cirio Amorós, 80, frente al mercado de Colón, Valencia.

DISCOS Gramófono
 FUERA DE CATÁLOGO
 3'50 PTAS
AUTOMÓVIL SALÓN
 Paz 33 VALENCIA Teléfono 365

JUEGOS BARRAS LATON PORTIER

OFRECEMOS EL MEJOR SURTIDO EN MODELOS DE TODAS CLASES A PRECIOS SIN COMPETENCIA
FERRETERIA LA CADENA
 CALLE DE GUERRERO 37 TELÉFONO 1002 - VALENCIA

VIDES AMERICANAS

VICENTE PAVIA, Llosa de Ranes (Valencia)
 Variedades a la venta: Chasselas X Berlandieri 41 B., Berlandieri X Raparia 420 A., Cavernet X Berlandieri 333 E. M., y Riparia X Rupertis 3.309.
 Autenticidad, selección, garantía.



HASTA EL 10 DE ENERO

Bicicletas niño.....	Ptas. 75
Bicicletas niña.....	Ptas. 80
Bicicletas hombre.....	Ptas. 125
Bicicletas hombre paseo.....	Ptas. 175
Bicicletas hombre media carrera.....	Ptas. 190
Bicicletas hombre de carrera.....	Ptas. 225

Casa GRITZNER de máquinas para coser
 Pi y Margall, 14 - VALENCIA -

Ni petróleo ni gasolina

debe usted emplear en su estufa u hornillo si quiere evitar peligro.
Emplee "Kerosina"
 que no es inflamable y además no tendrá olor ni humo.
 Precio: SETENTA Y CINCO CENTIMOS LITRO.
 Se sirve a domicilio desde cincuenta litros en adelante.
 ESTUFAS desde catorce pesetas en adelante.
 Ferreteria Alemana, plaza de la Congregación, núm. 2, Valencia.

Todavía
 está en tiempo: ahorre su dinero, en veinte minutos le arreglarán su estazo como nuevo, en el único taller incomparable en composturas.
 Plaza del Miguelete, 4.

Motocicleta
 Harley Davidson, con side, de 2 plazas, muy bien equipada y a toda prueba. La vendería por módico precio, y caso de convenir la cambiaría por moto pequeña o por coche pequeño de dos o tres plazas.
 Razón: Plaza del Temple, núm. 4, cuarto piso. P. Fenoll.

Dos grandes maravillas

CURA HERIDAS «HEIL»
Tafétán líquido alemán (tubo encarnado) Precio: Una peseta tubo
 Toda persona precavida debe llevar siempre consigo un tubo TAFETAN LIQUIDO alemán «HEIL». Por su gran poder antiséptico y curativo, por su comodidad en su empleo, evitando el feo y antipático uso de parches y vendas, es el medicamento ideal para la curación rápida de toda clase de heridas, llagas, cortaduras, desgarros, quemaduras y sabalones.
 Su aplicación produce una capa invisible, elástica e impermeable al agua y aire, que preserva a la herida hasta su completa curación de toda infección externa sin impedir movimiento alguno de la parte afectada.
 Indispensable en todo hogar, colegio, fábrica y taller. DESCONFÍE DE IMITACIONES. EXIGID SIEMPRE MARCA «HEIL» (tubo encarnado).

CURA CALLOS «HEIL»
Remedio líquido (tubo amarillo) Precio: Ptas. 1'25 tubo
 Todo aquel que tenga callos, ojos de gallo, durezas o verrugas, debe aplicarse sin pérdida de tiempo Callicida alemán «HEIL» y obtendrá su curación rápida y absoluta, pues mata la raíz. Es el remedio más eficaz y científico hasta hoy conocido; no molesta, al contrario, calma inmediatamente el dolor; no ensucia ni se pega al callicida; no se corre del sitio aplicado; es inofensivo, pues sólo ataca a la callosidad o dureza. Es el callicida ideal. Desconfíe de imitaciones y sustitutos y exija siempre CURA-CALLOS «HEIL» (marca registrada).
 DE VENTA EN PRINCIPALES CENTROS DE ESPECIFICOS, FARMACIAS Y DROGUERIAS.
 Representante para Valencia y su provincia: J. Vera Verdú, MASANASA (Valencia). Teléfono 2.522.
 Depositario: Rafael Arnau Francés, Droguería de El Águila, San Vicente, 77. Teléfono 1.059.

Desaparecerán las **Canas** usando **La Flor de Oro**
 MARCA REGISTRADA
 Una fricción diaria con esta maravillosa agua basta para devolver al cabello su color primitivo, ya sea negro o castaño; nunca toma el color negro de otras aguas similares que en lugar de disimular ridiculizan. No mancha el cutis ni ensucia la ropa. Evita la caspa, tonifica las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades.
 Venta en las buenas perfumerías y droguerías de España.
 Al por mayor, R. Roldós, Muntaner, 67 - Barcelona.
 35 AÑOS DE ÉXITO

Por fin llegó la hora del buen aceite
 Para proveerse los consumidores de ACEITE SUPERIOR de la SIERRA DE ESDADAN, clase extra, a 24 ptas. decálitro, 2.20 y 1'80 ptas. litro. Vinos de mesa, clase superior, a 5, 5'50, 6 y 6'50 ptas. decálitro.
 En la misma casa encontrarán los comerciantes las ricas aceitunas sevillanas a 1'60, 1'20, 1 y 0'80 ptas. kilogramo; negras a 1'40 y 0'80, y marcadas a 0'80 kilogramos, desde 5 kilogramos en adelante.
 Sin competencia en los precios de vinagres de pura yema cinco grados acidez a 3 ptas. decálitro.
BODEGAS DEL SOL
 Servicio a domicilio Santa Teresa, 10 - Teléfono 17-55